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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 
 

本調査は、平成 30 年度を初年度とする「第３期南丹市地域福祉計画」と社会福祉協議会の「地

域福祉活動計画」を一体的に策定するにあたり、南丹市に住む 18 歳以上の方を対象に、「福祉」

について、地域との関わり、ボランティア活動、生活上の課題や、これからの福祉のあり方に対

する考え方などをアンケート調査により把握させていただき、計画策定の基礎資料とするために

実施したものです。 

 

２．実施方法 
 

１）調査地域  ： 南丹市全域 

２）調査基準日  ： 平成 28 年 10 月１日 

３）調査対象者  ： 市内在住 18 歳以上の住民 3,000 人（無作為抽出） 

４）調査実施時期  ： 平成 28 年 10 月下旬～11 月 7 日 

５）配布・回収方式 ： 郵送による配布・回収 

 

３．配布・回収結果 
 

調査票の配布と回収の結果は次のとおりです。 

 

 配布数 

配布数 3,000 票 

回収数 1,295 票 

回収率 43.2％ 
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４．調査結果の見方 
 

◇ 設問ごとにその設問内容を示すタイトルを付けている。 

◇ タイトルの横には、次の質問形態を並べている。 

 ・質問形態（ＳＡ＝単数回答、ＭＡ＝複数回答、ＦＡ＝文字記述回答） 

 

 

 

 

 

◇ グラフにおける“ｎ”は、当該設問に回答すべき者（回答対象者）の人数を示している。 

◇ 集計結果のグラフ・表における“無回答”は、当該設問への無回答の他、回答規則違反

（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示している。 

◇ 数表やグラフにおいては、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示し

ている。 

◇ 集計は、小数点第２位以下を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならな

い場合がある。 

◇ 各設問の選択肢等について、その意味を損なわない程度に表現を簡略化している場合が

ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＡ＝単数回答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態 

ＭＡ＝複数回答：「あてはまるものすべてに○」「○は３つまで」など 2 つ以上の選択肢を選

ぶことができる質問形態 

ＦＡ＝文字記述による回答 
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Ⅱ 調査結果 

１．あなたご自身のことについて 
 

問１ 性別（ＳＡ） 

・「女性」が 54.3％で、「男性」が 44.1％となっており、「女性」の方が約 10 ポイント多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.1

54.3

1.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

男性

⼥性

無回答

性別

（％）

n=1,288
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問２ 年齢（ＳＡ） 

・「50～64 歳」「65～74 歳」「75 歳以上」がそれぞれ約 25％で約４分の３を占めており、「18

～49 歳」が合わせて約 25％で約 4 分の１となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・“男性”は「65～74 歳」が、“女性”は「75 歳以上」が最も多くなっています。 

・地区別では、“園部地区”のみ「50～64 歳」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.4

16.5

24.7

23.9

27.6

0.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

18〜29歳

30〜49歳

50〜64歳

65〜74歳

75歳以上

無回答

年齢

（％）

n=1,288

合計 18～29歳 30～49歳 50～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

1288 82 213 318 308 356 11

100.0 6.4 16.5 24.7 23.9 27.6 0.9

568 39 85 151 152 141 0

100.0 6.9 15.0 26.6 26.8 24.8 0.0

699 43 127 167 153 206 3

100.0 6.2 18.2 23.9 21.9 29.5 0.4

577 52 118 145 132 130 0

100.0 9.0 20.5 25.1 22.9 22.5 0.0

298 14 45 82 73 83 1

100.0 4.7 15.1 27.5 24.5 27.9 0.3

234 10 34 53 56 80 1

100.0 4.3 14.5 22.6 23.9 34.2 0.4

168 5 15 37 47 63 1

100.0 3.0 8.9 22.0 28.0 37.5 0.6

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問２　年齢

全体

問１　性別 男性

女性
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問３ 家族構成（ＳＡ） 

・現在の家族構成は、「二世代世帯（親と子）」が 41.0％で最も多く、次いで「夫婦のみ」が 25.0％、

「三世代世帯（親と子と孫）」が 19.0％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、「ひとり暮らし（単身）」は“65～74 歳”では 10.4％、“75 歳以上”では 15.2％

と比較的高齢であるほど多くなっています。 

・地区別では、「ひとり暮らし（単身）」は“美山地区”“日吉地区”では約 14％と、他地区より

も高い値となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.9

25.0

41.0

19.0

3.7

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

無回答

家族構成

（％）

n=1,288

合計 ひとり暮

らし（単

身）

夫婦のみ 二世代世

帯（親と

子）

三世代世

帯（親と

子と孫）

その他 無回答

1288 127 322 528 245 48 18

100.0 9.9 25.0 41.0 19.0 3.7 1.4

568 45 165 241 98 16 3

100.0 7.9 29.0 42.4 17.3 2.8 0.5

699 81 152 283 144 32 7

100.0 11.6 21.7 40.5 20.6 4.6 1.0

82 7 2 46 23 3 1

100.0 8.5 2.4 56.1 28.0 3.7 1.2

213 9 12 131 53 7 1

100.0 4.2 5.6 61.5 24.9 3.3 0.5

318 23 74 153 57 10 1

100.0 7.2 23.3 48.1 17.9 3.1 0.3

308 32 122 94 47 11 2

100.0 10.4 39.6 30.5 15.3 3.6 0.6

356 54 112 104 64 17 5

100.0 15.2 31.5 29.2 18.0 4.8 1.4

577 47 133 261 109 24 3

100.0 8.1 23.1 45.2 18.9 4.2 0.5

298 21 73 117 71 14 2

100.0 7.0 24.5 39.3 23.8 4.7 0.7

234 33 60 95 38 6 2

100.0 14.1 25.6 40.6 16.2 2.6 0.9

168 25 55 54 27 4 3

100.0 14.9 32.7 32.1 16.1 2.4 1.8

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問３　家族構成

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問４ 世帯の状況（ＭＡ） 

・「65 歳以上の高齢者がいる」が 49.8％で最も多く、次いで「１～７のどれにもあてはまらな

い」が 25.2％、「介護が必要な高齢者又は障がい者（児）がいる」が 13.1％の順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地区別では、“八木地区”で「65 歳以上の高齢者がいる」や「介護が必要な高齢者又は障がい

者（児）がいる」割合が、他の地区に比べ、やや高い状況です。 

・また、年齢別では、“18～29 歳”で「１～７のどれにもあてはまらない」が、最も高い状況

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3

8.4

7.7

10.7

49.8

13.1

4.7

25.2

5.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

乳児（１歳未満）がいる

幼児（１歳〜就学前）がいる

小学生がいる

中学生、高校生がいる

65歳以上の高齢者がいる

介護が必要な高齢者又は障がい者（児）がいる

ひとり親家庭である

１〜７のどれにもあてはまらない

無回答

世帯の状況

（％）

n=1,288

合計 乳児（１

歳未満）

がいる

幼児（１

歳～就学

前）がい

る

小学生が

いる

中学

生、高

校生が

いる

65歳以

上の高

齢者が

いる

介護が

必要な

高齢者

又は障

がい者

（児）

がいる

ひとり

親家庭

である

１～７

のどれ

にもあ

てはま

らない

無回答

1288 29 108 99 138 642 169 61 325 75

100.0 2.3 8.4 7.7 10.7 49.8 13.1 4.7 25.2 5.8

568 14 41 39 66 289 69 21 156 32

100.0 2.5 7.2 6.9 11.6 50.9 12.1 3.7 27.5 5.6

699 15 67 59 70 349 100 40 164 33

100.0 2.1 9.6 8.4 10.0 49.9 14.3 5.7 23.5 4.7

82 6 7 1 10 29 6 3 36 0

100.0 7.3 8.5 1.2 12.2 35.4 7.3 3.7 43.9 0.0

213 12 62 49 43 85 17 12 26 4

100.0 5.6 29.1 23.0 20.2 39.9 8.0 5.6 12.2 1.9

318 5 13 14 32 141 52 13 117 10

100.0 1.6 4.1 4.4 10.1 44.3 16.4 4.1 36.8 3.1

308 3 17 19 27 203 41 13 52 19

100.0 1.0 5.5 6.2 8.8 65.9 13.3 4.2 16.9 6.2

356 3 9 16 26 183 53 19 94 33

100.0 0.8 2.5 4.5 7.3 51.4 14.9 5.3 26.4 9.3

577 16 55 47 68 283 70 26 148 20

100.0 2.8 9.5 8.1 11.8 49.0 12.1 4.5 25.6 3.5

298 7 26 25 39 162 54 14 61 18

100.0 2.3 8.7 8.4 13.1 54.4 18.1 4.7 20.5 6.0

234 3 14 12 18 114 22 13 64 17

100.0 1.3 6.0 5.1 7.7 48.7 9.4 5.6 27.4 7.3

168 2 13 15 13 82 23 8 51 12

100.0 1.2 7.7 8.9 7.7 48.8 13.7 4.8 30.4 7.1

75歳以上

問６　住ま

いの地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問４　世帯の状況

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問５ 職業（ＳＡ） 

・「無職」が 30.7％で最も多く、次いで「会社員・団体職員・公務員等」が 21.1％、「パート・

アルバイト」が 13.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“65 歳以上”では「無職」が最も多くなっており、“18～64 歳”では「会社員・

団体職員・公務員等」が最も多くなっています。「パート・アルバイト」は“50～64 歳”が

最も高い割合となっています。 

・地区別では、“日吉地区”が最も「無職」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1

7.5

7.3

2.3

11.6

13.3

30.7

4.0

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

会社員・団体職員・公務員等

⾃営業（農林業等を除く）

農林業等

学生

専業主婦・主夫

パート・アルバイト

無職

その他

無回答

職業

（％）

n=1,288

合計 会社員・

団体職

員・公務

員等

自営業

（農林業

等を除

く）

農林業等 学生 専業主

婦・主夫

パート・

アルバイ

ト

無職 その他 無回答

1288 272 96 94 30 149 171 396 52 28

100.0 21.1 7.5 7.3 2.3 11.6 13.3 30.7 4.0 2.2

568 169 61 76 19 3 44 171 18 7

100.0 29.8 10.7 13.4 3.3 0.5 7.7 30.1 3.2 1.2

699 103 34 18 11 145 126 217 33 12

100.0 14.7 4.9 2.6 1.6 20.7 18.0 31.0 4.7 1.7

82 32 1 2 29 4 9 2 2 1

100.0 39.0 1.2 2.4 35.4 4.9 11.0 2.4 2.4 1.2

213 105 17 3 0 22 43 11 8 4

100.0 49.3 8.0 1.4 0.0 10.3 20.2 5.2 3.8 1.9

318 112 30 15 0 38 82 24 15 2

100.0 35.2 9.4 4.7 0.0 11.9 25.8 7.5 4.7 0.6

308 21 30 32 0 56 33 115 19 2

100.0 6.8 9.7 10.4 0.0 18.2 10.7 37.3 6.2 0.6

356 2 18 42 1 28 4 242 8 11

100.0 0.6 5.1 11.8 0.3 7.9 1.1 68.0 2.2 3.1

577 141 45 31 18 68 94 150 24 6

100.0 24.4 7.8 5.4 3.1 11.8 16.3 26.0 4.2 1.0

298 65 23 24 5 34 36 92 13 6

100.0 21.8 7.7 8.1 1.7 11.4 12.1 30.9 4.4 2.0

234 47 10 22 4 29 20 92 7 3

100.0 20.1 4.3 9.4 1.7 12.4 8.5 39.3 3.0 1.3

168 19 18 17 2 17 20 62 8 5

100.0 11.3 10.7 10.1 1.2 10.1 11.9 36.9 4.8 3.0

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問５　職業

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問６ 住まいの地区（ＳＡ） 

・「園部地区」が 44.8％で最も多く、次いで「八木地区」が 23.1％、「日吉地区」が 18.2％、

「美山地区」が 13.0％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、配布数の最も多い「園部地区」がどの年代も最も多くなっていますが、“18～29

歳”は「園部地区」の 63.4％に対し、「美山地区」では 6.1％となっており、割合で 10倍程

度の差があります。一方、“75 歳以上”では「園部地区」の 36.5％に対し、「美山地区」で

は 17.7％となっており、割合で 2倍程度の差になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 園部地区 八木地区 日吉地区 美山地区 無回答

1288 577 298 234 168 11

100.0 44.8 23.1 18.2 13.0 0.9

568 264 126 102 75 1

100.0 46.5 22.2 18.0 13.2 0.2

699 305 171 129 92 2

100.0 43.6 24.5 18.5 13.2 0.3

82 52 14 10 5 1

100.0 63.4 17.1 12.2 6.1 1.2

213 118 45 34 15 1

100.0 55.4 21.1 16.0 7.0 0.5

318 145 82 53 37 1

100.0 45.6 25.8 16.7 11.6 0.3

308 132 73 56 47 0

100.0 42.9 23.7 18.2 15.3 0.0

356 130 83 80 63 0

100.0 36.5 23.3 22.5 17.7 0.0

問６　住まいの地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

44.8

23.1

18.2

13.0

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

無回答

住まいの地区

（％）

n=1,288
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問７ 居住年数（ＳＡ） 

・「20 年以上」が 73.9％で最も多く、次いで「5 年未満」が 7.5％、「15～20 年未満」が 6.3％

の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、全年代で「20 年以上」が多いものの、“18～49 歳”までの比較的若い世代で

「５年未満」が２割近くを占め多くなっています。 

・地区別では、“園部地区”は「５年未満」が１割程度を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.5

6.1

5.1

6.3

73.9

1.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

５年未満

５〜10年未満

10〜15年未満

15〜20年未満

20年以上

無回答

居住年数

（％）

n=1,288

合計 ５年未満 ５～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20年以上 無回答

1288 96 78 66 81 952 15

100.0 7.5 6.1 5.1 6.3 73.9 1.2

568 45 28 33 42 418 2

100.0 7.9 4.9 5.8 7.4 73.6 0.4

699 51 49 33 39 522 5

100.0 7.3 7.0 4.7 5.6 74.7 0.7

82 16 8 5 13 40 0

100.0 19.5 9.8 6.1 15.9 48.8 0.0

213 41 41 20 18 93 0

100.0 19.2 19.2 9.4 8.5 43.7 0.0

318 22 14 25 21 235 1

100.0 6.9 4.4 7.9 6.6 73.9 0.3

308 13 10 14 15 254 2

100.0 4.2 3.2 4.5 4.9 82.5 0.6

356 4 5 2 14 327 4

100.0 1.1 1.4 0.6 3.9 91.9 1.1

577 58 44 31 43 399 2

100.0 10.1 7.6 5.4 7.5 69.2 0.3

298 13 13 12 17 240 3

100.0 4.4 4.4 4.0 5.7 80.5 1.0

234 14 15 16 15 172 2

100.0 6.0 6.4 6.8 6.4 73.5 0.9

168 9 6 7 6 140 0

100.0 5.4 3.6 4.2 3.6 83.3 0.0

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問７　居住年数

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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２．「福祉」について 
 

問８ 「福祉」に対する関心（ＳＡ） 

・「やや関心がある」が 46.0％で最も多く、次いで「とても関心がある」が 40.7％、「あまり

関心がない」が 10.1％の順となっています。 

・「やや関心がある」と「とても関心がある」を合わせた関心がある方は 86.7％、「あまり関心

がない」と「まったく関心がない」を合わせた無関心な方は 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別では、“男性”よりも“女性”の方が関心がやや高く、年齢別では、50 歳以上で約９割が

関心を持っています。 

・地区別では、“美山地区”の関心度が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.7

46.0

10.1

1.5

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

とても関心がある

やや関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答

「福祉」に対する関心

（％）

n=1,288

合計 とても関

心がある

やや関心

がある

あまり関

心がない

まったく

関心がな

い

無回答

1288 524 593 130 19 22

100.0 40.7 46.0 10.1 1.5 1.7

568 220 265 68 8 7

100.0 38.7 46.7 12.0 1.4 1.2

699 300 320 61 10 8

100.0 42.9 45.8 8.7 1.4 1.1

82 14 45 21 2 0

100.0 17.1 54.9 25.6 2.4 0.0

213 53 122 28 8 2

100.0 24.9 57.3 13.1 3.8 0.9

318 144 144 25 3 2

100.0 45.3 45.3 7.9 0.9 0.6

308 129 140 32 2 5

100.0 41.9 45.5 10.4 0.6 1.6

356 182 141 24 4 5

100.0 51.1 39.6 6.7 1.1 1.4

577 223 271 70 8 5

100.0 38.6 47.0 12.1 1.4 0.9

298 124 143 25 4 2

100.0 41.6 48.0 8.4 1.3 0.7

234 94 109 21 6 4

100.0 40.2 46.6 9.0 2.6 1.7

168 82 69 13 1 3

100.0 48.8 41.1 7.7 0.6 1.8

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問８「福祉」に対する関心

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問９ 関心のある「福祉」の分野（ＭＡ）  

○問８で「１．とても関心がある」と「２．やや関心がある」と回答した方限定設問 

・「高齢者に関する福祉」が 83.6％で最も多く、次いで「子どもに関する福祉」が 35.1％、「障

がい者（児）に関する福祉」が 34.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では「子どもに関する福祉」が約７割を占めているが、“50 歳以

上”では約１～３割となっており、「高齢者に関する福祉」に対する関心が８割以上を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1

83.6

34.4

28.8

8.3

0.9

1.3

0.0 50.0 100.0

子どもに関する福祉

高齢者に関する福祉

障がい者（児）に関する福祉

生活困窮者に関する福祉

１〜４以外の⽀援を要する⼈に関する福祉

その他

無回答

関心のある「福祉」の分野

（％）

n=1,117

合計 子どもに

関する福

祉

高齢者に

関する福

祉

障がい者

（児）に

関する福

祉

生活困

窮者に

関する

福祉

１～４

以外の

支援を

要する

人に関

する福

祉

その他 無回答

1117 392 934 384 322 93 10 15

100.0 35.1 83.6 34.4 28.8 8.3 0.9 1.3

485 161 417 162 136 39 3 4

100.0 33.2 86.0 33.4 28.0 8.0 0.6 0.8

620 229 506 220 183 54 7 11

100.0 36.9 81.6 35.5 29.5 8.7 1.1 1.8

59 41 34 18 14 5 3 0

100.0 69.5 57.6 30.5 23.7 8.5 5.1 0.0

175 126 130 68 47 15 1 0

100.0 72.0 74.3 38.9 26.9 8.6 0.6 0.0

288 100 249 121 90 29 0 2

100.0 34.7 86.5 42.0 31.3 10.1 0.0 0.7

269 77 238 90 88 20 4 3

100.0 28.6 88.5 33.5 32.7 7.4 1.5 1.1

323 47 282 87 81 23 2 10

100.0 14.6 87.3 26.9 25.1 7.1 0.6 3.1

494 181 402 170 134 40 2 8

100.0 36.6 81.4 34.4 27.1 8.1 0.4 1.6

267 103 224 104 86 22 4 3

100.0 38.6 83.9 39.0 32.2 8.2 1.5 1.1

203 69 176 68 62 19 3 3

100.0 34.0 86.7 33.5 30.5 9.4 1.5 1.5

151 37 130 42 39 12 1 1

100.0 24.5 86.1 27.8 25.8 7.9 0.7 0.7

75歳以上

問６　住ま

いの地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問９ 関心のある「福祉」の分野

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問 10 「福祉」に関心がない理由（ＳＡ）  

○問８で「３．あまり関心がない」と「４．まったく関心がない」と回答した方限定設問 

・「よくわからないから」が 47.7％で最も多く、次いで「福祉は国や府、市町村といった行政の

責任で支えるべきだから」が 26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“50～74 歳”が、地区別では、“美山地区”で「福祉は国や府、市町村といった

行政の責任で支えるべきだから」という理由が、最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.8

26.8

47.7

8.1

4.7

0.0 20.0 40.0 60.0

福祉を必要と感じないから

福祉は国や府、市町村といった

⾏政の責任で⽀えるべきだから

よくわからないから

その他

無回答

「福祉」に関⼼がない理由

（％）

n=149

合計 福祉を必

要と感じ

ないから

福祉は国

や府、市

町村と

いった行

政の責任

で支える

べきだか

ら

よくわか

らないか

ら

その他 無回答

149 19 40 71 12 7

100.0 12.8 26.8 47.7 8.1 4.7

76 12 28 30 4 2

100.0 15.8 36.8 39.5 5.3 2.6

71 7 12 41 7 4

100.0 9.9 16.9 57.7 9.9 5.6

23 1 5 14 3 0

100.0 4.3 21.7 60.9 13.0 0.0

36 5 7 20 3 1

100.0 13.9 19.4 55.6 8.3 2.8

28 6 12 8 2 0

100.0 21.4 42.9 28.6 7.1 0.0

34 4 13 12 4 1

100.0 11.8 38.2 35.3 11.8 2.9

28 3 3 17 0 5

100.0 10.7 10.7 60.7 0.0 17.9

78 9 16 43 7 3

100.0 11.5 20.5 55.1 9.0 3.8

29 3 10 13 2 1

100.0 10.3 34.5 44.8 6.9 3.4

27 6 7 11 1 2

100.0 22.2 25.9 40.7 3.7 7.4

14 1 7 3 2 1

100.0 7.1 50.0 21.4 14.3 7.1

75歳以上

問６　住ま

いの地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問10「福祉」に関心がない理由

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問 11 「福祉」を必要とする人の支援のありかた（ＳＡ）  

・「福祉を必要とする人は、行政と住民が協力しながら、地域で支え合うべき」が 55.2％で最も

多く、次いで「福祉を必要とする人は、国や府、市町村といった行政の責任で支えるべき」が

30.1％、「福祉を必要とする人は、家族や親戚が支えるべき」が 4.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「福祉を必要とする人は、家族や親戚が支えるべき」は、“18～29 歳”では他の年代に比べ低

く、また“美山地区”でも他地区より低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7

30.1

55.2

4.6

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0

福祉を必要とする人は、

家族や親戚が支えるべき

福祉を必要とする人は、国や府、市町村

といった⾏政の責任で⽀えるべき

福祉を必要とする⼈は、⾏政と住⺠が

協⼒しながら、地域で⽀え合うべき

その他

無回答

「福祉」を必要とする人の支援のありかた

（％）

n=1,288

合計 福祉を必

要とする

人は、家

族や親戚

が支える

べき

福祉を必

要とする

人は、国

や府、市

町村と

いった行

政の責任

で支える

べき

福祉を必

要とする

人は、行

政と住民

が協力し

ながら、

地域で支

え合うべ

き

その他 無回答

1288 61 388 711 59 69

100.0 4.7 30.1 55.2 4.6 5.4

568 34 182 301 29 22

100.0 6.0 32.0 53.0 5.1 3.9

699 26 204 400 30 39

100.0 3.7 29.2 57.2 4.3 5.6

82 2 22 52 3 3

100.0 2.4 26.8 63.4 3.7 3.7

213 11 70 117 9 6

100.0 5.2 32.9 54.9 4.2 2.8

318 16 101 172 20 9

100.0 5.0 31.8 54.1 6.3 2.8

308 11 106 160 15 16

100.0 3.6 34.4 51.9 4.9 5.2

356 21 87 209 12 27

100.0 5.9 24.4 58.7 3.4 7.6

577 32 187 319 20 19

100.0 5.5 32.4 55.3 3.5 3.3

298 14 82 164 20 18

100.0 4.7 27.5 55.0 6.7 6.0

234 13 70 122 13 16

100.0 5.6 29.9 52.1 5.6 6.8

168 2 48 103 6 9

100.0 1.2 28.6 61.3 3.6 5.4

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問11「福祉」を必要とする人の支援のありかた

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問 12 「福祉」の理解を深めるために必要な機会（ＭＡ） 

・「福祉の制度、支援の内容、理念や考え方などについて学ぶこと」が 54.8％、次いで「介護を

必要とする人やその家族などの話を聞いたり、交流したりすること」が 52.2％、「市民が地域

の福祉についての課題を気軽に話し合うこと」が 46.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8

19.5

52.2

13.1

46.9

3.5

2.8

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0

福祉の制度、⽀援の内容、

理念や考え⽅などについて学ぶこと

介護や介護を必要とする人の

疑似体験学習をすること

介護を必要とする人やその家族などの

話を聞いたり、交流したりすること

手話や点字、介護方法などの技術を

習得すること

市⺠が地域の福祉についての課題を

気軽に話し合うこと

その他

特に必要なことはない

無回答

「福祉」の理解を深めるために必要な機会

（％）

n=1,288
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・“女性”及び“75 歳以上”、“日吉地区”では、「介護を必要とする人やその家族などの話を聞

いたり、交流したりすること」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 福祉の制

度、支援

の内容、

理念や考

え方など

について

学ぶこと

介護や介

護を必要

とする人

の疑似体

験学習を

すること

介護を必

要とする

人やその

家族など

の話を聞

いたり、

交流した

りするこ

と

手話や点

字、介護

方法など

の技術を

習得する

こと

市民が地

域の福祉

について

の課題を

気軽に話

し合うこ

と

その他 特に必要

なことは

ない

無回答

1288 706 251 672 169 604 45 36 64

100.0 54.8 19.5 52.2 13.1 46.9 3.5 2.8 5.0

568 328 98 272 54 258 20 20 22

100.0 57.7 17.3 47.9 9.5 45.4 3.5 3.5 3.9

699 372 151 395 115 340 24 14 33

100.0 53.2 21.6 56.5 16.5 48.6 3.4 2.0 4.7

82 53 25 33 13 39 2 1 0

100.0 64.6 30.5 40.2 15.9 47.6 2.4 1.2 0.0

213 124 53 109 52 100 12 4 4

100.0 58.2 24.9 51.2 24.4 46.9 5.6 1.9 1.9

318 192 69 178 46 167 14 7 8

100.0 60.4 21.7 56.0 14.5 52.5 4.4 2.2 2.5

308 179 50 152 31 136 9 11 18

100.0 58.1 16.2 49.4 10.1 44.2 2.9 3.6 5.8

356 157 54 198 27 160 8 13 26

100.0 44.1 15.2 55.6 7.6 44.9 2.2 3.7 7.3

577 343 118 306 80 252 21 14 23

100.0 59.4 20.5 53.0 13.9 43.7 3.6 2.4 4.0

298 157 59 156 43 150 8 9 14

100.0 52.7 19.8 52.3 14.4 50.3 2.7 3.0 4.7

234 113 46 126 28 111 10 9 10

100.0 48.3 19.7 53.8 12.0 47.4 4.3 3.8 4.3

168 89 28 81 18 88 5 4 10

100.0 53.0 16.7 48.2 10.7 52.4 3.0 2.4 6.0

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問12「福祉」の理解を深めるために必要な機会

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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３．地域との関わりについて 
 

問 13 「地域」と捉える範囲（ＳＡ） 

・「区、自治会」が最も高く 38.5％、次いで「南丹市全体」が 25.6％、「隣近所」が 14.3％と

なっています。 

・前回と比べて、「区、自治会」が 11.9 ポイント減、「南丹市全体」が 15.1 ポイント増、「隣

近所」が 6.5 ポイント減となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”で「南丹市全体」が 30.5％で「区、自治会」とほぼ同程度とな

っており、比較的高い値となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 南丹市全

体

中学校区

（旧町）

小学校区

（再編

前）

小学校区

（再編

後）

区、自治

会

隣近所 わからな

い

無回答

1288 330 41 98 19 496 184 53 67

100.0 25.6 3.2 7.6 1.5 38.5 14.3 4.1 5.2

568 139 19 54 8 247 61 20 20

100.0 24.5 3.3 9.5 1.4 43.5 10.7 3.5 3.5

699 185 22 43 11 244 117 32 45

100.0 26.5 3.1 6.2 1.6 34.9 16.7 4.6 6.4

82 25 8 5 1 26 9 7 1

100.0 30.5 9.8 6.1 1.2 31.7 11.0 8.5 1.2

213 65 9 22 9 70 21 11 6

100.0 30.5 4.2 10.3 4.2 32.9 9.9 5.2 2.8

318 71 12 29 5 146 37 8 10

100.0 22.3 3.8 9.1 1.6 45.9 11.6 2.5 3.1

308 70 7 21 3 137 43 8 19

100.0 22.7 2.3 6.8 1.0 44.5 14.0 2.6 6.2

356 95 5 20 1 115 72 19 29

100.0 26.7 1.4 5.6 0.3 32.3 20.2 5.3 8.1

577 161 19 39 8 218 75 31 26

100.0 27.9 3.3 6.8 1.4 37.8 13.0 5.4 4.5

298 69 9 24 1 126 42 9 18

100.0 23.2 3.0 8.1 0.3 42.3 14.1 3.0 6.0

234 62 3 8 8 94 37 11 11

100.0 26.5 1.3 3.4 3.4 40.2 15.8 4.7 4.7

168 33 10 27 2 55 28 2 11

100.0 19.6 6.0 16.1 1.2 32.7 16.7 1.2 6.5

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問13「地域」と捉える範囲

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

10.5

25.6

5.5

3.2

8.6

7.6

1.5

50.4

38.5

20.8

14.3

3.0

4.1

1.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

n=856

今回

n=1,288

「地域」と捉える範囲

南丹市全体

中学校区
（旧町）

小学校区（
再編前）

小学校区（
再編後）

区、自治会

隣近所

わからない

無回答
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問 14 住んでいる地域に今後も住み続けたいか（ＳＡ） 

・「住み続けたい」が 63.6％、「どちらともいえない」が 26.9％、「住み続けたくない」が 7.1％

となっており、前回と比べ、「住み続けたい」が 2.8 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”で、「どちらともいえない」が 48.8％で最も多くなっています。

また、「住み続けたい」の割合が最も低いのも、この世代となっており、比較的高齢の方が「住

み続けたい」割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

合計 住み続け

たい

住み続け

たくない

どちらと

もいえな

い

その他 無回答

1288 819 91 347 14 17

100.0 63.6 7.1 26.9 1.1 1.3

568 368 27 157 8 8

100.0 64.8 4.8 27.6 1.4 1.4

699 436 63 186 6 8

100.0 62.4 9.0 26.6 0.9 1.1

82 26 15 40 1 0

100.0 31.7 18.3 48.8 1.2 0.0

213 120 22 67 3 1

100.0 56.3 10.3 31.5 1.4 0.5

318 175 19 120 3 1

100.0 55.0 6.0 37.7 0.9 0.3

308 210 19 71 2 6

100.0 68.2 6.2 23.1 0.6 1.9

356 280 16 48 5 7

100.0 78.7 4.5 13.5 1.4 2.0

577 358 46 160 8 5

100.0 62.0 8.0 27.7 1.4 0.9

298 189 15 89 2 3

100.0 63.4 5.0 29.9 0.7 1.0

234 147 20 59 2 6

100.0 62.8 8.5 25.2 0.9 2.6

168 117 10 37 2 2

100.0 69.6 6.0 22.0 1.2 1.2

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問14　住んでいる地域に今後も住み続けたいか

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

63.6 7.1 26.9 1.1 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

n=1,288

住んでいる地域に今後も住み続けたいか

住み続
けたい

住み続けたくない

どちらともいえない

その
他

無回答

66.4 14.0 17.8 1.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

n=856

ずっと住み続けたい

引っ越
したい

わからない

その
他

無回答
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問 15 住み続けたい理由（ＭＡ） 

○問 14 で「１．住み続けたい」と回答した方限定設問 

・住み続けたい理由としては、「土地や家があるから」が 81.3％で最も多く、次いで「近所付き

合いや地域のつながりがあるから」が 46.6％、「自然がたくさんあり環境が良いから」が

33.9％の順となっています。一方で、「高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが充実

しているから」の 6.1％など、地域のサービスを住み続けたい理由とする回答は少ない傾向に

あります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”では「近くに家族、親族がいるから」が「土地や家があるから」

に次いで高くなっています（46.2％）。また、“50 歳以上”では「近所付き合いや地域のつな

がりがあるから」が約４割以上と高くなっています。 

・地区別では、「近所付き合いや地域のつながりがあるから」は“美山地区”で最も多くなって

います。 

 

 

81.3

24.5

14.7

46.6

7.9

3.1

33.9

6.1

0.9

0.7

10.7

1.3

2.0

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

土地や家があるから

近くに家族、親戚がいるから

近くに友人がいるから

近所付き合いや地域のつながりがあるから

保健・医療サービスが整っているから

子育てや子どもの教育環境が整っているから

⾃然がたくさんあり環境が良いから

高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが充実しているから

文化・スポーツなどのサービス環境が整っているから

防災対策が進んでいるから

働く場所がある（近い）から

家賃が安いから

その他

無回答

住み続けたい理由

（％）

n=819
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も
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教
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る
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働
く
場
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が
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（
近
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か
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家
賃
が
安

い
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ら

そ
の
他

無
回
答
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問
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住
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の
地
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園
部
地
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八
木
地
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日
吉
地
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美
山
地
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問
1
5
　
住
み
続
け
た
い
理
由

全
体

問
１
　
性
別

男
性

女
性

問
２
　
年
齢

1
8
～
2
9
歳

3
0
～
4
9
歳

5
0
～
6
4
歳

6
5
～
7
4
歳



- 20 - 

問 16 住み続けたくない理由（ＭＡ） 

○問 14 で「２．住み続けたくない」と回答した方限定設問 

・住み続けたくない理由としては、「交通の便が悪いから」が 53.8％で最も多く、次いで「買い

物等生活に不便だから」が 46.2％、「働く場所がない（遠い）から」と「近所付き合いが、わ

ずらわしいから」が 19.8％となっています。前回と比べ、「買い物等生活に不便だから」は

13.8 ポイント減ですが、「交通の便が悪いから」は 19.6 ポイント増となっています。 

 

・性別では、“男性”は「買い物等生活に不便だから」と「交通の便が悪いから」が、“女性”は

「交通の便が悪いから」が最も多くなっています。 

・年齢別では、“18～64 歳”で「交通の便が悪いから」、“65 歳以上”では「買い物等生活に

不便だから」が一番の理由となっています。また、“18～29 歳”の「働く場所がない（遠い）

から」が 46.7％で他の年代に比べ多くなっています。 

・地区別では、「近所付き合いが、わずらわしいから」は“八木地区”で最も多く、“美山地区”

では、「保健・医療サービスが整っていないから」が最も多くなっています。 
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46.2

53.8

7.7

19.8

17.6

3.3

4.4

9.9

5.5

5.5

19.8

2.2

14.3

13.2

60.0

34.2

22.5

17.5

10.8

9.2

8.3

8.3

6.7

5.8

4.2

3.3

0.0

22.5

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

買い物等⽣活に不便だから

交通の便が悪いから

近所の人間関係がよくないから

近くに友人がいないから

近所付き合いが、わずらわしいから

保健・医療サービスが整っていないから

商売や事業に不利だから

ふるさとに帰りたいから

子育てや子どもの教育環境が整っていないから

段差解消など、高齢者や障がい者に

やさしいまちづくりになっていないから

高齢者や障がいのある人などへの

福祉サービスが充実していないから

文化・スポーツなどのサービス環境が整っていないから

防災対策が遅れているから

働く場所がない（遠い）から

家賃が高いから

自然が少ないから

その他

無回答

住み続けたくない理由

今回 n=91 前回 n=120

（％）
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.
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.
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.
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.
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0

0
.
0
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0
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0
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0
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0

1
0
.
0

7
5
歳
以
上

問
６
　
住
ま
い

の
地
区

園
部
地
区

八
木
地
区

日
吉
地
区

美
山
地
区

問
1
6
　
住
み
続
け
た
く
な
い
理
由

全
体

問
１
　
性
別

男
性

女
性

問
２
　
年
齢

1
8
～
2
9
歳

3
0
～
4
9
歳

5
0
～
6
4
歳

6
5
～
7
4
歳
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問 17 近所や地域の方からの支援（ＳＡ） 

・近所や地域の方からの支援は、「ある」が 58.5％、「ない」が 20.3％、「わからない」が 17.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・支援があると感じているのは、性別では、“男性”よりも“女性”、年齢別では、“75 歳以上”、

地区別では、“美山地区”が最も高い値となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 ある ない わからな

い

無回答

1288 754 261 222 51

100.0 58.5 20.3 17.2 4.0

568 317 130 105 16

100.0 55.8 22.9 18.5 2.8

699 425 126 114 34

100.0 60.8 18.0 16.3 4.9

82 35 17 30 0

100.0 42.7 20.7 36.6 0.0

213 118 36 56 3

100.0 55.4 16.9 26.3 1.4

318 205 57 52 4

100.0 64.5 17.9 16.4 1.3

308 157 84 47 20

100.0 51.0 27.3 15.3 6.5

356 234 64 35 23

100.0 65.7 18.0 9.8 6.5

577 309 137 115 16

100.0 53.6 23.7 19.9 2.8

298 186 49 51 12

100.0 62.4 16.4 17.1 4.0

234 137 49 36 12

100.0 58.5 20.9 15.4 5.1

168 116 24 17 11

100.0 69.0 14.3 10.1 6.5

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問17　近所や地域の方からの支援

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

58.5

20.3

17.2

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ある

ない

わからない

無回答

近所や地域の方からの支援

（％）

n=1,288
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問 18 どのような時に支援されたと感じたか（ＦＡ） 

○問 17 で「１．ある」と回答した方限定設問 

・問 17 で「ある」と回答した 754 人中 560 人から 735 件の回答があり、意見内容と主な意

見は以下の表のとおりです。 

・近年災害を受けたこともあってか、災害時の支援に関する意見が多くありました。 

 

意見内容 件数 

病気や災害・事故時など緊急時の対応 

131 

 

・足を骨折した際に、近所の人に助けてもらい病院へ連れて行って頂いた。 

・台風災害の際に、家屋の片付けを手伝ってくれた。 

・災害時に、高齢者の避難を手伝ってくれた。 

声かけ・話し相手・相談相手 

116 

 

・初めての土地で不安だったが、近所の方が声を掛けてくれる。 

・子どもに障がいがあるが、通所途中で声掛けや気にかけてくれる。 

・地域の分からないことを教えてもらえる。 

地域行事・区内の活動など 

64 

 

・区や自治会の行事で、お互いに助け合わないと何も出来ない。 

・病気になった時に、区の役職を変わってもらった。 

・地域の集いなどで環境作りをフォローし合えている。 

子どもの見守り・声かけ、子育て支援 

59 

 

・急用時に、子どもを預かってもらった。 

・妊娠中にそうじのお手伝いなどをして頂いた。 

・子ども会や、子どもの見送りなど。 

農作業、草むしり（草刈） 

56 

 

・農業機械が田んぼから出せなくなった時、近所の方に助けて頂いた。 

・家のまわりの雑草を機械で刈ってもらった。 

・農作業について、自分の家だけで維持できない箇所を助けて頂いている。 

食事や野菜のおすそ分け、差し入れ 

53 

 

・日頃からちょっとした食べ物等を持って来てくれて、様子を見に来てくれる。 

・農業が出来なくなった時、旬の野菜などを頂戴した。 

高齢者の見守り・世話・介護 

41 

 

・認知症の家族が一人で歩いている時に、声を掛け、電話をしてくれた。 

・介護の話を聞いてもらったり、サービスの利用などの相談ができた。 

葬儀（冠婚葬祭） 

40 

 

・お葬式の手伝いをしてくれた。 

・冠婚葬祭を協力して行っている。 
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意見内容 件数 

買い物や通院など移動・外出支援 

34 

 

・病院へ連れて行ってもらった。 

・遠いところへの買いものを手伝ってもらう。 

留守宅の管理・注意 

22 

 

・留守の間に雨が降り、洗濯物を近所の方が取り込んでくれた。 

・不審者や見かけない車がある時に、情報共有し注意しあっている。 

日常生活 

22 

 

・大変な時に、地域の人が家に来て家事を手伝ってくれた。 

・認知症の母の日常生活を、色々助けて頂いた。 

地域での集まりや交流 

19 

 

・集会所に集まり、お料理を教えて頂いている。 

・婦人会などのイベントに誘って頂き、楽しく過ごしている。 

困ったとき 

18 

 

・困った時に、お互いに助け合っている。 

・こんな時はどうしたら良い？と思った時に近所の人に聞ける。 

その他 

60 

 

・雪かき 

・留守中に犬の面倒をみてくれた。 

・今の所に住まわせて頂いていること自体が地域に助けられている事と感じている。 

計 735 
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問 19 近所の人との付き合いの程度（ＳＡ） 

・「困っている時に、相談をしたり、助け合ったりするなど、親しくお付き合いをしているお宅

がある」が 41.0％で最も多くなっています。次いで「たまに立ち話をする程度」が 33.3％、

「会えばあいさつするが、それ以上の話はしない」が 18.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別では、“男性”よりも“女性”の方が、付き合いの程度が深く、年齢別では、年齢が上が

るにつれて付き合いの程度が深くなっています。 

・地区別では、“美山地区”で最も付き合いが深くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 困ってい

る時に、

相談をし

たり、助

け合った

りするな

ど、親し

くお付き

合いをし

ているお

宅がある

たまに立

ち話をす

る程度

会えばあ

いさつす

るが、そ

れ以上の

話はしな

い

付き合い

がほとん

どない

無回答

1288 528 429 239 49 43

100.0 41.0 33.3 18.6 3.8 3.3

568 224 192 117 17 18

100.0 39.4 33.8 20.6 3.0 3.2

699 294 234 119 31 21

100.0 42.1 33.5 17.0 4.4 3.0

82 6 22 35 17 2

100.0 7.3 26.8 42.7 20.7 2.4

213 51 74 72 12 4

100.0 23.9 34.7 33.8 5.6 1.9

318 129 124 52 6 7

100.0 40.6 39.0 16.4 1.9 2.2

308 152 103 39 6 8

100.0 49.4 33.4 12.7 1.9 2.6

356 185 104 41 7 19

100.0 52.0 29.2 11.5 2.0 5.3

577 196 201 130 37 13

100.0 34.0 34.8 22.5 6.4 2.3

298 130 104 51 4 9

100.0 43.6 34.9 17.1 1.3 3.0

234 89 86 41 4 14

100.0 38.0 36.8 17.5 1.7 6.0

168 108 36 17 2 5

100.0 64.3 21.4 10.1 1.2 3.0

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問19　近所の人との付き合いの程度

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

41.0 33.3 18.6

3.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回 n=1,288

近所の⼈との付き合いの程度

困っている時に、相談をしたり、助け合ったりするな

ど、親しくお付き合いをしているお
宅がある

たまに立ち話
をする程度

会えばあいさつするが、それ以上の話はしない

付き合いがほとんどない

無回答

27.7 20.3 22.5

1.3

3.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回 n=856

家族ぐるみで付き合っている

困っている時に、相談したり助け合ったりする

自治会などの行事・会議に行く程度

会えばあいさつする程度

近所付き合いはほとんどない

無回答



- 27 - 

問 20 付き合いをされていない理由（ＳＡ） 

○問 19 で「３．会えばあいさつするが、それ以上の話はしない」「４．付き合いがほとんどな

い」と答えた方限定設問 

・「関わる機会や時間がないから」が 34.0％で最も多く、次いで「特に必要を感じないから」が

16.0％、「人との付き合いが苦手だから」が 9.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・“65 歳以上”及び“美山地区”では「特に必要を感じないから」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.0

34.0

8.0

16.0

4.9

9.4

2.4

5.6

10.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

あまり知らないから

関わる機会や時間がないから

家族にまかせているから

特に必要を感じないから

わずらわしいから

人との付き合いが苦手だから

付き合いをしたいがどうしたらよいかわからないから

その他

無回答

付き合いをされていない理由

（％）

n=288

合計 あまり知

らないか

ら

関わる機

会や時間

がないか

ら

家族にま

かせてい

るから

特に必要

を感じな

いから

わずらわ

しいから

人との付

き合いが

苦手だか

ら

付き合い

をしたい

がどうし

たらよい

かわから

ないから

その他 無回答

288 26 98 23 46 14 27 7 16 31

100.0 9.0 34.0 8.0 16.0 4.9 9.4 2.4 5.6 10.8

134 10 37 11 29 6 15 5 6 15

100.0 7.5 27.6 8.2 21.6 4.5 11.2 3.7 4.5 11.2

150 16 60 12 17 8 11 2 10 14

100.0 10.7 40.0 8.0 11.3 5.3 7.3 1.3 6.7 9.3

52 6 26 6 4 0 3 2 0 5

100.0 11.5 50.0 11.5 7.7 0.0 5.8 3.8 0.0 9.6

84 12 32 7 9 1 14 2 4 3

100.0 14.3 38.1 8.3 10.7 1.2 16.7 2.4 4.8 3.6

58 2 23 2 10 4 6 1 3 7

100.0 3.4 39.7 3.4 17.2 6.9 10.3 1.7 5.2 12.1

45 5 8 1 13 3 2 1 4 8

100.0 11.1 17.8 2.2 28.9 6.7 4.4 2.2 8.9 17.8

48 1 9 7 10 6 1 1 5 8

100.0 2.1 18.8 14.6 20.8 12.5 2.1 2.1 10.4 16.7

167 15 57 13 21 8 17 5 10 21

100.0 9.0 34.1 7.8 12.6 4.8 10.2 3.0 6.0 12.6

55 6 21 3 11 3 5 0 3 3

100.0 10.9 38.2 5.5 20.0 5.5 9.1 0.0 5.5 5.5

45 4 15 6 7 2 3 1 2 5

100.0 8.9 33.3 13.3 15.6 4.4 6.7 2.2 4.4 11.1

19 1 5 1 7 1 1 1 1 1

100.0 5.3 26.3 5.3 36.8 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問20　付き合いをされていない理由

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問 21 今後の近所付き合いの関係（ＳＡ） 

・「現状のままでよい」が 70.7％で最も多く、次いで「近所付き合いを深めたい」が 20.0％、

「近所付き合いはなるべくしたくない」が 3.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別、年齢別、地区別の全てにおいて、「現状のままでよい」が最も多くなっています。 

・年齢別では、「近所付き合いを深めたい」は“30～49 歳”が、地域別では“美山地区”が多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 近所付き

合いを深

めたい

現状のま

までよい

近所付き

合いはな

るべくし

たくない

その他 無回答

1288 257 911 49 18 53

100.0 20.0 70.7 3.8 1.4 4.1

568 126 396 17 9 20

100.0 22.2 69.7 3.0 1.6 3.5

699 127 503 30 9 30

100.0 18.2 72.0 4.3 1.3 4.3

82 11 62 7 1 1

100.0 13.4 75.6 8.5 1.2 1.2

213 52 141 13 4 3

100.0 24.4 66.2 6.1 1.9 1.4

318 61 238 10 4 5

100.0 19.2 74.8 3.1 1.3 1.6

308 57 227 7 3 14

100.0 18.5 73.7 2.3 1.0 4.5

356 73 238 11 6 28

100.0 20.5 66.9 3.1 1.7 7.9

577 104 424 20 8 21

100.0 18.0 73.5 3.5 1.4 3.6

298 57 220 8 4 9

100.0 19.1 73.8 2.7 1.3 3.0

234 45 161 15 4 9

100.0 19.2 68.8 6.4 1.7 3.8

168 49 100 4 2 13

100.0 29.2 59.5 2.4 1.2 7.7

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問21　今後の近所付き合いの関係

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

20.0

70.7

3.8

1.4

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

近所付き合いを深めたい

現状のままでよい

近所付き合いはなるべくしたくない

その他

無回答

今後の近所付き合いの関係

（％）

n=1,288
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４．地域活動やボランティア活動について 
 

問 22 地域活動をしているか（ＳＡ） 

・「現在活動している」が 45.4％で最も多く、次いで「過去に活動したことはあるが、現在は活

動していない」が 31.4％、「活動したことがない」が 20.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・活動状況は、性別では、“女性”よりも“男性”、年齢別では、“65～74 歳”、地区別では、“美

山地区”が多くなっています。 

・“18～29 歳”では「活動したことがない」が 52.4％で、過半数で経験がありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 現在活動

している

過去に活

動したこ

とはある

が、現在

は活動し

ていない

活動した

ことがな

い

無回答

1288 585 405 266 32

100.0 45.4 31.4 20.7 2.5

568 290 161 110 7

100.0 51.1 28.3 19.4 1.2

699 286 236 154 23

100.0 40.9 33.8 22.0 3.3

82 10 27 43 2

100.0 12.2 32.9 52.4 2.4

213 95 29 89 0

100.0 44.6 13.6 41.8 0.0

318 151 120 44 3

100.0 47.5 37.7 13.8 0.9

308 159 88 48 13

100.0 51.6 28.6 15.6 4.2

356 165 137 41 13

100.0 46.3 38.5 11.5 3.7

577 230 182 152 13

100.0 39.9 31.5 26.3 2.3

298 147 96 48 7

100.0 49.3 32.2 16.1 2.3

234 103 72 51 8

100.0 44.0 30.8 21.8 3.4

168 101 51 12 4

100.0 60.1 30.4 7.1 2.4

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問22　地域活動をしているか

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

45.4 31.4 20.7 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回 n=1,288

地域活動をしているか

現在活動している

過去に活動したことはあるが、現在は活動していない

活動したことがない

無回答

45.3 27.0 9.1 17.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回 n=856

現在活動
している

過去に活動したことはあるが、現在は活動していない

活動したことはないが
、今後は活動したい

活動したことがなく、今後も
活動したいとは思わない

無回答
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問 23 参画している地域活動（ＭＡ） 

○問 22 で「１．現在活動している」と答えた方限定設問 

・「自治会（行政区）」が 49.6％で最も多く、次いで「老人クラブ」が 33.0％、「趣味・娯楽の

集まり」が 21.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別では、“男性”は「自治会（行政区）」の 67.2％、“女性”は「老人クラブ」の 33.9％が

最も多くなっています。 

・年齢別では、“18～49 歳”は「子ども会・PTA」で最も高く、“50～74 歳”は「自治会（行

政区）」、“75 歳以上”は「老人クラブ」が最も多くなっています。 

・地区別では、“日吉地区”は「自治会（行政区）」が 58.3％と他の地区に比べやや高くなって

います。 

 

 

 

 

49.6

10.3

33.0

10.3

7.2

1.4

21.2

13.0

12.5

12.6

6.8

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

⾃治会（⾏政区）

子ども会・ＰＴＡ

⽼⼈クラブ

⼥性団体

消防団

⻘年団

趣味・娯楽の集まり

まちづくり・村おこし団体

地域のスポーツ団体

ボランティア団体

その他

無回答

参画している地域活動

（％）

n=585
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問 24 活動の目的（ＭＡ） 

○問 22 で「１．現在活動している」と答えた方限定設問 

・「地域での支え合い」が 61.9％で最も多く、次いで「隣近所（友人）とのふれあいを求めて」

が 42.9％となっており、多くの方にとって、“人とのつながり”がこうした活動の目的となっ

ていることがわかります。また、「自分自身の勉強や意識の向上」についても 29.9％と多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”で「隣近所（友人）とのふれあいを求めて」が最も高く、“50～

64 歳”で「役回りなどで仕方なく」が４割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 地域での

支え合い

隣近所

（友人）

とのふれ

あいを求

めて

自分自身

の勉強や

意識の向

上

役回りな

どで仕方

なく

ただなん

となく

その他 無回答

585 362 251 175 160 22 19 19

100.0 61.9 42.9 29.9 27.4 3.8 3.2 3.2

290 185 105 60 107 9 10 11

100.0 63.8 36.2 20.7 36.9 3.1 3.4 3.8

286 171 141 112 52 13 9 7

100.0 59.8 49.3 39.2 18.2 4.5 3.1 2.4

10 3 4 2 0 2 3 0

100.0 30.0 40.0 20.0 0.0 20.0 30.0 0.0

95 57 25 14 34 7 5 2

100.0 60.0 26.3 14.7 35.8 7.4 5.3 2.1

151 96 60 37 64 6 5 1

100.0 63.6 39.7 24.5 42.4 4.0 3.3 0.7

159 96 70 61 48 3 4 6

100.0 60.4 44.0 38.4 30.2 1.9 2.5 3.8

165 106 89 60 14 4 2 10

100.0 64.2 53.9 36.4 8.5 2.4 1.2 6.1

230 143 97 69 56 11 9 6

100.0 62.2 42.2 30.0 24.3 4.8 3.9 2.6

147 91 62 47 43 8 2 4

100.0 61.9 42.2 32.0 29.3 5.4 1.4 2.7

103 67 43 25 34 1 6 4

100.0 65.0 41.7 24.3 33.0 1.0 5.8 3.9

101 58 46 33 27 2 2 5

100.0 57.4 45.5 32.7 26.7 2.0 2.0 5.0

75歳以上

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問24　活動の目的

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

61.9

42.9

29.9

27.4

3.8

3.2

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

地域での支え合い

隣近所（友⼈）とのふれあいを求めて

⾃分⾃⾝の勉強や意識の向上

役回りなどで仕方なく

ただなんとなく

その他

無回答

活動の目的

（％）

n=585
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問 25 現在活動していない理由（ＭＡ） 

○問 22 で「２．過去に活動したことはあるが、現在は活動していない」「３．活動したことが

ない」と答えた方 

・「役回りが終わったから」が 32.6％で最も多く、次いで「忙しくて時間がないから」が 23.2％、

「体調がすぐれないから」が 17.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”は「忙しくて時間がないから」が最も高く、“50～74 歳”では、

「役回りが終わったから」、“75 歳以上”では「体調がすぐれないから」がそれぞれ最も多く

なっています。“30～64 歳”は「勤務の都合で地域と関わることができないから」が、２割

程度となっています。 

 

 

23.2

32.6

12.4

17.6

7.2

7.2

0.1

5.8

5.5

11.6

15.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

忙しくて時間がないから

役回りが終わったから

勤務の都合で地域と関わることができないから

体調がすぐれないから

必要性を感じないから

付き合いがわずらわしいから

家族の理解がないから

参加方法がわからないから

知り合いがいないから

その他

無回答

活動をしていない理由

（％）

n=671
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忙
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間
が
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役
回
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勤
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感
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参
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知
り
合
い

が
い
な
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そ
の
他

無
回
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問 26 ボランティア活動の参加状況（ＳＡ） 

・「参加したことがない」が 45.4％で最も多く、次いで「過去に参加したことはあるが、現在は

参加していない」が 31.7％、「現在参加している」が 16.1％となっています。 

・前回と比べ、「現在参加している」が 10.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「現在参加している」は、年齢別では、“65～74 歳”、地区別では、“美山地区”が多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

16.1 31.7 45.4 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回 n=1,288

ボランティア活動の参加状況

現在参加
している

過去に参加したことはあるが、現在は参加していない

参加したことがない

無回答

26.3 27.9 16.2 22.5

4.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回 n=856

現在参加
している

以前に参加したことがあるが、現在は参加していない

参加したことはないが、今後参加したい

参加したことがなく、今後も
参加したいとは思わない

その
他

無回答

合計 現在参加

している

過去に参

加したこ

とはある

が、現在

は参加し

ていない

参加した

ことがな

い

無回答

1288 208 408 585 87

100.0 16.1 31.7 45.4 6.8

568 98 190 251 29

100.0 17.3 33.5 44.2 5.1

699 108 211 325 55

100.0 15.5 30.2 46.5 7.9

82 3 39 40 0

100.0 3.7 47.6 48.8 0.0

213 22 60 128 3

100.0 10.3 28.2 60.1 1.4

318 66 101 141 10

100.0 20.8 31.8 44.3 3.1

308 73 78 132 25

100.0 23.7 25.3 42.9 8.1

356 43 124 140 49

100.0 12.1 34.8 39.3 13.8

577 76 176 292 33

100.0 13.2 30.5 50.6 5.7

298 51 100 127 20

100.0 17.1 33.6 42.6 6.7

234 38 66 109 21

100.0 16.2 28.2 46.6 9.0

168 42 62 51 13

100.0 25.0 36.9 30.4 7.7

75歳以上

問６　住ま

いの地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

問26　ボランティア活動に参加状況

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳
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問 27 参加したことのあるボランティア活動（ＭＡ） 

○問 26 で「１．現在参加している」「２．過去に参加したことはあるが、現在は参加していな

い」と答えた方限定設問 

・「環境美化活動」が 45.3％で最も多く、次いで「スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学

習に関する活動」が 29.1％、「地域づくりに関する活動」が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別、年齢別、地区別においても「環境美化活動」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

9.7

12.8

6.7

29.1

28.1

8.6

45.3

13.1

8.4

5.5

5.5

0.0 20.0 40.0 60.0

ひとり暮らしなどの高齢者の援助

子育ての支援や子どもの世話

障がいのある方の援助

健康づくりや栄養・食生活に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動

地域づくりに関する活動

⻘少年の健全な育成に関する活動

環境美化活動

防災・防犯に関する活動

災害ボランティア活動

その他

無回答

参加したことのあるボランティア活動

（％）

n=616
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問 28 ボランティア活動に参加してよかった点（ＭＡ） 

○問 26 で「１．現在参加している」「２．過去に参加したことはあるが、現在は参加していな

い」と答えた方限定設問 

・「多くの人と知り合いになれた」が 41.9％で最も多くなっており、次いで「新しい経験ができ

た」が 37.3％、「社会の役に立てることに喜びを感じた」が 30.7％の順となっています。『問

24 活動の目的』と同様に、“人とのつながり”についての回答が高い割合を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”、地区別では、“八木地区”“日吉地区”で「新しい経験ができた」

が最も多くなっています。 

37.3

25.2

22.9

20.9

19.8

41.9

30.7

21.4

21.8

17.4

1.5

4.7

8.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

新しい経験ができた

人から感謝される幸せを感じた

やりがいや生きがいを感じた

人との協調性が身についた

新しい知識や技術が⾝についた

多くの人と知り合いになれた

社会の役に⽴てることに喜びを感じた

視野が広がり、物事の捉え方が変わった

今までの⾃分の経験や知識を活かせた

人に対して思いやりが持てるようになった

その他

特にない

無回答

ボランティア活動に参加してよかった点

（％）

n=616
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問 29 ボランティア活動をする上で必要な改善点（ＭＡ） 

○問 26 で「１．現在参加している」「２．過去に参加したことはあるが、現在は参加していな

い」と答えた方限定設問 

・「活動の後継者やリーダー役になる人がいない」が 24.7％で最も多く、次いで「参加者がなか

なか集まらない」が 24.2％、「活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない」が

22.1％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では、「活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない」

が最も多くなっています。 

・地区別では、“園部地区”では「活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない」が

最も多く“八木地区”“日吉地区”では「参加者がなかなか集まらない」が最も多くなってい

ます。 

22.1

11.4

8.9

24.2

24.7

13.0

7.3

6.0

13.8

22.4

0.0 10.0 20.0 30.0

活動に関する情報収集や情報発信する場、機会が少ない

活動の拠点となる場所がない（遠い）

他の団体等との連携が難しい

参加者がなかなか集まらない

活動の後継者やリーダー役になる人がいない

トラブル等が発生した時の責任が重い

経済的負担が大きい

その他

特にない

無回答

ボランティア活動する上で必要な改善点

（％）

n=616
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問 30 参加したい地域活動やボランティア活動（ＭＡ） 

・「地域づくりに関する活動」が 23.8％で最も多く、次いで「環境美化活動」が 21.7％、「参

加したくない」が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別では、“女性”は「参加したくない」が最も多くなっています。 

・年齢別では、“18～29 歳”は「スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動」

が 32.9％、“30～49 歳”は「子育ての支援や子どもの世話」が 25.4％、“50～74 歳”は

「地域づくりに関する活動」、“75 歳以上”は「参加したくない」が最も多いなど、年代によ

って違いがみられます。 

・地区別では、“園部地区”のみ「環境美化活動」が最も多くなっています。 

14.7

10.9

8.2

10.7

17.6

23.8

5.1

21.7

9.6

8.3

5.8

19.3

13.9

0.0 10.0 20.0 30.0

ひとり暮らしなどの高齢者の援助

子育ての支援や子どもの世話

障がいのある方の援助

健康づくりや栄養・食生活に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動

地域づくりに関する活動

⻘少年の健全な育成に関する活動

環境美化活動

防災・防犯に関する活動

災害ボランティア活動

その他

参加したくない

無回答

参加したい地域活動やボランティア活動

（％）

n=1,288
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問 31 参加したくない理由（ＭＡ） 

○問 30 で「12．参加したくない」と答えた方限定設問 

・「高齢や健康上の理由等で無理だから」が 44.2％で最も多く、次いで、「時間的に余裕がない

から」が 39.8％、「活動に活かせる知識・経験がないから」が 12.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～64 歳”、地区別では、“園部地区”で「時間的に余裕がないから」が一番

の理由となっています。 

・また、“18～49 歳”の比較的若い世代では、「参加するきっかけがないから」としている方も

２～３割います。 

 

9.2

39.8

6.0

5.6

9.2

12.0

2.0

12.9

44.2

8.8

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0

福祉活動に関心がないから

時間的に余裕がないから

気恥ずかしいから

活動に関する情報がないから

一緒に参加する仲間がいないから

参加するきっかけがないから

家族等の理解・協⼒が得られないから

活動に活かせる知識・経験がないから

⾼齢や健康上の理由等で無理だから

その他

無回答

参加したくない理由

（％）

n=249
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問 32 支え合い、助け合い活動の活発化に必要なこと（ＭＡ） 

・「地域に住む人同士が互いに理解し合い、助け合おうという意識を深める」が 37.1％で最も多

く、次いで「住民自らが日頃から地域のつながりを持つように心がける」が 35.9％、「助け合

い・支え合い活動に対する、行政の支援を充実させる」が 18.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“30～74 歳”は、「住民自らが日頃から地域のつながりを持つように心がける」

が約３～４割で最も多くなっています。
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

地域における福祉活動の意義と重要性をもっとＰＲする

住⺠⾃らが⽇頃から地域のつながりを持つように⼼がける

地域に住む⼈同⼠が互いに理解し合い、助け合おうという意識を深める

⾃治会が中⼼となって住⺠同⼠の交流などの地域活動を積極的に実施する

福祉活動を⾏う組織をつくる

助け合い・支え合い活動に対する、

自治会や社会福祉協議会などの団体の側面的支援を充実させる

助け合い・⽀え合い活動に対する、⾏政の⽀援を充実させる

リーダーや福祉活動に携わる人を養成する

困っている人と助けることのできる人をつなぐ人材を育成する

ボランティア活動の⽅法などに関する研修を⾏う

学校教育や社会教育での福祉教育を充実する

その他

特にない

無回答

支え合い、助け合い活動の活発化に必要なこと

（％）

n=1,288
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５．地域における生活上の課題について 
 

問 33 困っていること、悩みや不安なこと（ＭＡ） 

・「特にない」が 28.2％で最も多くなっています。 

・困っていることや悩みや不安としては、「買い物や通院などの外出が不便」が 21.0％で最も多

く、次いで「庭・田畑の管理（草刈など）ができない」が 16.8％、「力仕事（家具の移動など）

ができない」が 13.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”、“75 歳以上”で「買い物や通院などの外出が不便」が最も多く、

“30～74 歳”では、「特にない」が最も多くなっています。 

・地区別では、“日吉地区”、“美山地区”で「買い物や通院などの外出が不便」が最も多くなっ

ています。 

21.0

13.3

2.6

16.8

5.7

7.0

9.9

3.3

9.5

6.3

5.7

12.5

5.0

3.9

4.3

28.2

13.7

0.0 10.0 20.0 30.0

買い物や通院などの外出が不便

⼒仕事（家具の移動など）ができない

家事（炊事・洗濯など）ができない

庭・⽥畑の管理（草刈など）ができない

ゴミ出しが困難

機械類・電化製品の使い⽅や修理⽅法がわからない

話し相手、遊び相手が少ない

近所付き合いがうまくいかない

運動する場所や機会の不⾜

⽣涯学習などの場所や機会の不⾜

様々な悩みを相談する相手がいない

収入が少なく生活に困窮している

安定して職に就けない

子育てのこと

その他

特にない

無回答

困っていること、悩みや不安なこと

（％）

n=1,288
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3
.
6

2
2
.
6

1
4
.
9

7
5
歳
以
上

問
６
　
住
ま

い
の
地
区

園
部
地
区

八
木
地
区

日
吉
地
区

美
山
地
区

問
3
3
　
困
っ
て
い
る
こ
と
、
悩
み
や
不
安
な
こ
と

全
体

問
１
　
性
別
男
性

女
性

問
２
　
年
齢
1
8
～
2
9
歳

3
0
～
4
9
歳

5
0
～
6
4
歳

6
5
～
7
4
歳
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問 34 困った時の相談先（ＭＡ） 

・「家族」が 65.5％で最も多く、次いで「友人・知人」が 36.0％、「親戚」が 19.4％、「隣近

所」の 9.1％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別、地区別では差異がみられませんが、年齢別では“18～49 歳”で「友人・知人」が多く

なっており、年齢が高いほどその割合が小さくなっています。一方、「親戚」の割合は、年齢

が高いほど割合が高くなっています。 

・前回調査に比べ、「相談していない」が 4.5 ポイント増加しています。

65.5

19.4

36.0

9.1

2.3

2.4

1.8

1.2

5.5

4.3

3.3

2.8

8.9

2.7

9.0

81.1

30.7

42.5

14.4

4.7

6.2

2.3

1.6

9.3

6.8

5.1

2.6

4.4

1.5

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家族

親戚

友人・知人

隣近所

区の役員

⺠⽣児童委員

社会福祉協議会のふれあい委員

保育所・幼稚園、学校

病院の医師・看護師

市役所

社会福祉協議会

地域包括支援センター

相談していない

その他

無回答

困った時の相談先

今回 n=1,288 前回 n=856

（％）
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合
計

家
族

親
戚

友
人
・
知

人

隣
近
所

区
の
役

員

民
生
児

童
委
員

社
会
福

祉
協
議

会
の
ふ

れ
あ
い

委
員

保
育

所
・
幼

稚
園
、

学
校

病
院
の

医
師
・

看
護
師

市
役
所

社
会
福

祉
協
議

会

地
域
包

括
支
援

セ
ン

タ
ー

相
談
し

て
い
な

い

そ
の
他

無
回
答

1
2
8
8

8
4
3

2
5
0

4
6
4

1
1
7

3
0

3
1

2
3

1
5

7
1

5
6
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.
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.
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問 35 地域から孤立し諸課題を抱えている人を知っているか（ＳＡ） 

・「知らない」が 62.3％、「聞いたことはある」が 20.0％、「よく知っている」が 8.9％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・性別では、“女性”より“男性”が、年齢別では、“65～74 歳”が、地区別では、“美山地区”

で「よく知っている」がやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 よく知っ

ている

聞いたこ

とはある

知らない 無回答

1288 115 258 803 112

100.0 8.9 20.0 62.3 8.7

568 58 120 356 34

100.0 10.2 21.1 62.7 6.0

699 56 135 436 72

100.0 8.0 19.3 62.4 10.3

82 4 15 61 2

100.0 4.9 18.3 74.4 2.4

213 5 37 167 4

100.0 2.3 17.4 78.4 1.9

318 31 76 201 10

100.0 9.7 23.9 63.2 3.1

308 36 61 191 20

100.0 11.7 19.8 62.0 6.5

356 38 67 179 72

100.0 10.7 18.8 50.3 20.2

577 41 103 393 40

100.0 7.1 17.9 68.1 6.9

298 30 55 189 24

100.0 10.1 18.5 63.4 8.1

234 24 57 134 19

100.0 10.3 24.4 57.3 8.1

168 20 41 82 25

100.0 11.9 24.4 48.8 14.9

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問35　地域から孤立し諸課題を抱えている

人を知っているか

8.9

20.0

62.3

8.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

よく知っている

聞いたことはある

知らない

無回答

地域から孤⽴し諸課題を抱えている⼈を知っているか

（％）

n=1,288
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問 36 助けの求めがあった時の対応（ＳＡ） 

・「できるだけ対応したい」が 64.6％、「積極的に対応したい」が 8.5％で合わせると約７割の

方は、対応したいと回答しています。 

・「できれば避けたい」は 8.9％、「関わりたくない」が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・対応したいは、性別では、“女性”が合わせて 69.8％に対し“男性”は 77.3％で、“男性”

の方がやや多くなっています。 

・年齢別では、“18～74 歳”で約 77～79％であるのに対し、“75 歳以上”では 59.5％と最

も少なくなっています。 

 

 

 

 

8.5

64.6

8.9

3.7

6.2

8.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

積極的に対応したい

できるだけ対応したい

できれば避けたい

関わりたくない

その他

無回答

助けの求めがあった時の対応

（％）

n=1,288

合計 積極的に

対応した

い

できるだ

け対応し

たい

できれば

避けたい

関わりた

くない

その他 無回答

1288 109 832 114 48 80 105

100.0 8.5 64.6 8.9 3.7 6.2 8.2

568 57 382 54 23 24 28

100.0 10.0 67.3 9.5 4.0 4.2 4.9

699 51 437 59 23 56 73

100.0 7.3 62.5 8.4 3.3 8.0 10.4

82 6 59 9 1 5 2

100.0 7.3 72.0 11.0 1.2 6.1 2.4

213 18 148 24 9 7 7

100.0 8.5 69.5 11.3 4.2 3.3 3.3

318 34 213 32 13 20 6

100.0 10.7 67.0 10.1 4.1 6.3 1.9

308 26 216 27 5 10 24

100.0 8.4 70.1 8.8 1.6 3.2 7.8

356 24 188 21 20 38 65

100.0 6.7 52.8 5.9 5.6 10.7 18.3

577 41 386 59 17 35 39

100.0 7.1 66.9 10.2 2.9 6.1 6.8

298 28 189 18 12 22 29

100.0 9.4 63.4 6.0 4.0 7.4 9.7

234 20 142 26 14 17 15

100.0 8.5 60.7 11.1 6.0 7.3 6.4

168 19 108 10 5 6 20

100.0 11.3 64.3 6.0 3.0 3.6 11.9

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問36　助けの求めがあった時の対応
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問 37 対応したくない理由（ＳＡ） 

○問 36 で「3．できれば避けたい」「4．関わりたくない」と答えた方限定設問 

・「対応の方法がわからず不安だから」が 30.2％で最も多く、次いで「困りごとに巻き込まれた

くないから」が 21.6％、「人との付き合いが苦手だから」が 14.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”は「人との付き合いが苦手だから」が最も高く“50～64 歳”は

「困りごとに巻き込まれたくないから」が、“65 歳以上”は「対応の方法がわからず不安だか

ら」が最も多くなっています。 

・地区別では、“園部地区”、“八木地区”は「対応の方法がわからず不安だから」が最も多く、“日

吉地区”は「困りごとに巻き込まれたくないから」、“美山地区”は「人との付き合いが苦手だ

から」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.1

1.2

30.2

14.8

5.6

21.6

6.8

8.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

忙しくて時間がないから

周囲が反対するから

対応の⽅法がわからず不安だから

人との付き合いが苦手だから

他人の問題で自分には関係ないから

困りごとに巻き込まれたくないから

その他

無回答

対応したくない理由

（％）

n=162

合計 忙しくて

時間がな

いから

周囲が反

対するか

ら

対応の方

法がわか

らず不安

だから

人との付

き合いが

苦手だか

ら

他人の問

題で自分

には関係

ないから

困りごと

に巻き込

まれたく

ないから

その他 無回答

162 18 2 49 24 9 35 11 14

100.0 11.1 1.2 30.2 14.8 5.6 21.6 6.8 8.6

77 10 1 21 10 6 20 5 4

100.0 13.0 1.3 27.3 13.0 7.8 26.0 6.5 5.2

82 7 1 27 14 3 15 6 9

100.0 8.5 1.2 32.9 17.1 3.7 18.3 7.3 11.0

10 2 0 3 3 1 0 1 0

100.0 20.0 0.0 30.0 30.0 10.0 0.0 10.0 0.0

33 5 0 7 10 0 9 0 2

100.0 15.2 0.0 21.2 30.3 0.0 27.3 0.0 6.1

45 7 0 9 5 5 10 3 6

100.0 15.6 0.0 20.0 11.1 11.1 22.2 6.7 13.3

32 3 0 13 3 1 10 1 1

100.0 9.4 0.0 40.6 9.4 3.1 31.3 3.1 3.1

41 0 2 17 3 2 6 6 5

100.0 0.0 4.9 41.5 7.3 4.9 14.6 14.6 12.2

76 9 1 27 8 4 15 6 6

100.0 11.8 1.3 35.5 10.5 5.3 19.7 7.9 7.9

30 2 0 10 5 2 7 1 3

100.0 6.7 0.0 33.3 16.7 6.7 23.3 3.3 10.0

40 6 0 9 6 2 11 2 4

100.0 15.0 0.0 22.5 15.0 5.0 27.5 5.0 10.0

15 0 1 3 5 1 2 2 1

100.0 0.0 6.7 20.0 33.3 6.7 13.3 13.3 6.7

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問37　対応したくない理由
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問 38 助けが必要な時にほしい支援（ＭＡ） 

・「災害時の手助け」が 40.1％で最も多く、次いで「安否確認の声かけ」が 34.0％、「急病に

なった時の看病」が 26.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、「災害時の手助け」がいずれの世代でも最も高くなっていますが、“75 歳以上”

のみは「安否確認の声かけ」が最も高くなっています。“18～64 歳”では「介護を必要とす

る人の短時間の預かり」が約 3割となっており、また、“30～49 歳”では「子どもの短時間

の預かり」も 25.8％と他世代より多くなっています。 

 

34.0

25.2

6.6

15.4

13.7

11.8

7.8

26.3

22.4

40.1

11.7

2.7

9.8

9.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

安否確認の声かけ

心配ごとなどの相談相手

子どもの短時間の預かり

買い物の手伝い

家事の手伝い

外出の手伝い

ゴミ出しの手伝い

急病になった時の看病

介護を必要とする人の短時間の預かり

災害時の手助け

日常的な話し相手

その他

特にない

無回答

助けが必要な時にほしい支援

（％）

n=1,288
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合
計

安
否
確
認

の
声
か
け

心
配
ご
と

な
ど
の
相

談
相
手

子
ど
も
の

短
時
間
の

預
か
り

買
い
物
の

手
伝
い

家
事
の
手

伝
い

外
出
の
手

伝
い

ゴ
ミ
出
し

の
手
伝
い

急
病
に

な
っ
た
時

の
看
病

介
護
を
必

要
と
す
る

人
の
短
時

間
の
預
か

り

災
害
時
の

手
助
け

日
常
的
な

話
し
相
手

そ
の
他

特
に
な
い
無
回
答

1
2
8
8

4
3
8

3
2
5

8
5

1
9
8

1
7
6

1
5
2

1
0
0

3
3
9

2
8
9
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1
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1
5
1
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1
2
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1
2
7

1
0
0
.
0
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.
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.
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.
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1
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６．災害時における助け合いについて 
 

問 39 災害発生時に地域で気になる人の有無（ＳＡ） 

・「いる」が 54.4％、「知らない」が 24.1％、「いない」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別の“18～29 歳”のみ「知らない」が最も多くなっています。 

・地区別では、「知らない」は“美山地区”で 8.3％と最も低く、“園部地区”の 31.5％が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.4

14.1

24.1

7.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

いる

いない

知らない

無回答

災害発生時に地域で気になる人の有無

（％）

n=1,288

合計 いる いない 知らない 無回答

1288 701 181 310 96

100.0 54.4 14.1 24.1 7.5

568 321 78 138 31

100.0 56.5 13.7 24.3 5.5

699 372 96 169 62

100.0 53.2 13.7 24.2 8.9

82 28 9 40 5

100.0 34.1 11.0 48.8 6.1

213 106 21 78 8

100.0 49.8 9.9 36.6 3.8

318 209 40 62 7

100.0 65.7 12.6 19.5 2.2

308 167 46 71 24

100.0 54.2 14.9 23.1 7.8

356 186 60 59 51

100.0 52.2 16.9 16.6 14.3

577 279 87 182 29

100.0 48.4 15.1 31.5 5.0

298 178 30 62 28

100.0 59.7 10.1 20.8 9.4

234 129 36 51 18

100.0 55.1 15.4 21.8 7.7

168 110 24 14 20

100.0 65.5 14.3 8.3 11.9

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問39　災害発生時に地域で気になる人の有

無
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問 40 災害時の備えとして重要なこと（ＭＡ） 

・「自分や同居する家族の避難方法の確認」が 51.7％で最も多く、次いで「日頃から隣近所との

あいさつ、声かけや付き合い」が 38.5％、「危険箇所の把握」が 37.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、年齢が高くなればなるほど、「日頃からの隣近所とのあいさつ、声かけや付き合

い」の割合が多くなっており、“美山地区”では「日頃からの隣近所とのあいさつ、声かけや

付き合い」が 44.0％で最も多くなっています。 

51.7

38.5

5.5

16.8

37.2

8.2

20.6

14.6

18.8

6.1

1.2

2.2

9.2

0.0 20.0 40.0 60.0

自分や同居する家族の避難方法の確認

⽇頃からの隣近所とのあいさつ、声かけや付き合い

災害対策の学習会の開催

地域での防災訓練の実施

危険箇所の把握

地域における自主防災組織の構築

避難の際に手助けが必要な人の把握

避難の際に手助けが必要な人に対する情報伝達の体制づくり

避難の際に手助けが必要な人を支援できる人の確保

災害ボランティアの育成

その他

特にない

無回答

災害時の備えとして重要なこと

（％）

n=1,288
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問 41 災害発生時に頼りにする人・機関（ＭＡ） 

・「家族・親戚」が 78.0％で最も多く、次いで「近所の人」が 46.7％、「行政（市役所・消防

署・警察署等）」が 33.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、いずれの世代においても「家族・親戚」が最も高くなっています。また、高齢に

なるほど「近所の人」が多くなっており、「友人・知人」は“30～49 歳”をピークに、高齢

ほど割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

78.0

46.7

20.8

12.6

3.0

33.3

1.9

1.7

23.4

1.3

1.7

4.0

0.0 50.0 100.0

家族・親戚

近所の人

友人・知人

自主防災組織（自治会等）

社会福祉協議会

⾏政（市役所・消防署・警察署等）

⺠⽣児童委員

社会福祉協議会のふれあい委員

消防団

その他

頼りにする人がいない

無回答

災害発生時に頼りにする人・機関

（％）

n=1,288
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７．これからの福祉のあり方について 
 

問 42 福祉について知りたい情報（ＭＡ） 

・「高齢者や障がいのある人についての福祉サービスの情報」が 41.2％で最も多く、次いで「福

祉や健康全般についての相談窓口の情報」が 35.7％、「介護保険や福祉に係る事業所等の福祉

サービスの情報」が 28.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”は「福祉や健康全般についての相談窓口の情報」、「子育てについ

ての福祉サービスの情報」が 36.6％で最も多くなっています。 

 

 

35.7

9.1

17.6

11.3

41.2

17.5

28.7

7.8

13.2

16.6

1.4

6.7

9.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

福祉や健康全般についての相談窓口の情報

ひきこもりなど社会的に孤⽴しがちな⼈への⽀援や相談窓⼝の情報

収入が少なく生活に困窮している人への支援や相談窓口の情報

子育てについての福祉サービスの情報

高齢者や障がいのある人についての福祉サービスの情報

介護保険についての情報

介護保険や福祉に係る事業所等の福祉サービスの情報

ボランティア活動やサロン活動、ＮＰＯなどの住⺠活動についての情報

健康づくりや生きがいづくりのための学習機会（講座や教室）についての情報

⾼齢者や障がいのある⽅が⽣活しやすい住宅や福祉機器についての情報

その他

特にない

無回答

福祉について知りたい情報

（％）

n=1,288
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問 43 福祉サービスに関する情報の入手方法（ＭＡ） 

・「市役所の窓口や広報紙・お知らせ」が 66.0％で最も多く、次いで「新聞、テレビ、ラジオ」

が 32.8％、「近所、知り合い」が 21.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～29 歳”は「インターネット」が 48.8％で最も多くなっています。また、

“75 歳以上”は「市役所の窓口や広報紙・お知らせ」以外にも、「新聞、テレビ、ラジオ」、

「近所、知り合い」、「社会福祉協議会」、「ケアマネジャーやホームヘルパー」などの方法も多

くなっています。 

 

66.0

8.5

2.9

18.2

6.5

5.0

3.1

3.9

1.6

12.6

21.7

32.8

14.6

2.1

8.1

2.8

7.0

61.2

4.1

1.4

16.7

8.1

4.1

1.6

7.5

16.7

18.3

4.9

1.9

8.8

2.8

7.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

市役所の窓口や広報紙・お知らせ

地域包括支援センター

南丹市⼦育てすこやかセンター

社会福祉協議会

⺠⽣児童委員

社会福祉協議会のふれあい委員

地区福祉推進協議会

ふれあいいきいきサロン

ボランティア

ケアマネジャーやホームヘルパー

近所、知り合い

新聞、テレビ、ラジオ

インターネット

情報を得る必要がない

どこから入手したらよいのかわからない

その他

無回答

福祉サービスに関する情報の入手方法

今回 n=1,288 前回 n=856

（％）
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問 44 安心な生活のために大切な福祉のあり方（ＭＡ） 

・「在宅福祉サービスの充実」が 40.6％で最も多く、次いで「施設サービスの充実」が 33.1％、

「身近なところでの相談窓口の充実」が 32.8％、「地域住民がともに支え合い、助け合える地

域づくりの推進」が 29.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では「手当など、個人や家族に対する経済的な援助の充実」が最

も高くなっています。 

 

 

 

 

40.6

33.1

32.8

16.4

24.7

29.0

12.3

15.4

18.1

12.9

22.0

14.3

29.9

7.4

2.3

2.9

9.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

在宅福祉サービスの充実

施設サービスの充実

身近なところでの相談窓口の充実

専門性の高い相談支援の充実

福祉に関する情報提供の充実

手当など、個人や家族に対する経済的な援助の充実

施設や交通機関等におけるバリアフリーの推進

個⼈の⾃⽴を⽀援する福祉サービスの充実

地域活動や地域福祉活動への公的な援助の充実

地域活動や地域福祉活動を担う人材の育成

気軽に集まれる場の充実

健康づくりや生きがいづくりの推進

地域住⺠がともに⽀え合い、助け合える地域づくりの推進

福祉教育の充実

その他

特にない

無回答

安⼼な⽣活のために⼤切な福祉のあり⽅

（％）

n=1,288
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域
活

動
や
地

域
福
祉

活
動
へ

の
公
的

な
援
助

の
充
実

地
域
活

動
や
地

域
福
祉

活
動
を

担
う
人

材
の
育

成

気
軽
に

集
ま
れ

る
場
の

充
実

健
康
づ

く
り
や

生
き
が

い
づ
く

り
の
推

進

地
域
住

民
が
と

も
に
支

え
合

い
、
助

け
合
え

る
地
域

づ
く
り

の
推
進

福
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８．福祉施策全般について 
 

問 45 民生児童委員の活動の認知度（ＳＡ） 

・「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」が 26.2％で最も高く、「どんな

活動をしているか大体知っている」、「どんな活動をしているか少し知っている」も約 25％で、

ほぼ同値となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」

が最も高く、“50～64 歳”は「どんな活動をしているか少し知っている」、“65 歳以上”で

は「どんな活動をしているか大体知っている」が最も高く、高齢になるほど認知度が高くなっ

ています。 

・地区別では、「どんな活動をしているかよく知っている」は、“美山地区”で最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.9

25.0

24.1

26.2

6.4

6.4

0.0 10.0 20.0 30.0

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

無回答

⺠⽣児童委員の活動の認知度

（％）

n=1,288

合計 どんな活

動をして

いるかよ

く知って

いる

どんな活

動をして

いるか大

体知って

いる

どんな活

動をして

いるか少

し知って

いる

聞いたこ

とはある

が、どん

な活動を

している

かは知ら

ない

聞いたこ

ともない

無回答

1288 153 322 310 338 83 82

100.0 11.9 25.0 24.1 26.2 6.4 6.4

568 76 136 124 152 44 36

100.0 13.4 23.9 21.8 26.8 7.7 6.3

699 73 182 181 182 37 44

100.0 10.4 26.0 25.9 26.0 5.3 6.3

82 3 6 9 41 22 1

100.0 3.7 7.3 11.0 50.0 26.8 1.2

213 9 32 59 80 31 2

100.0 4.2 15.0 27.7 37.6 14.6 0.9

318 35 79 101 79 12 12

100.0 11.0 24.8 31.8 24.8 3.8 3.8

308 42 100 67 68 12 19

100.0 13.6 32.5 21.8 22.1 3.9 6.2

356 63 105 71 67 4 46

100.0 17.7 29.5 19.9 18.8 1.1 12.9

577 49 144 146 161 48 29

100.0 8.5 25.0 25.3 27.9 8.3 5.0

298 38 92 74 69 6 19

100.0 12.8 30.9 24.8 23.2 2.0 6.4

234 36 51 54 59 17 17

100.0 15.4 21.8 23.1 25.2 7.3 7.3

168 29 35 35 44 9 16

100.0 17.3 20.8 20.8 26.2 5.4 9.5

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問45　民生児童委員の活動の認知度
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問 46 自分の地域の民生児童委員を知っているか（ＳＡ） 

○問 45 で「1．」～「4．」と答えた方限定設問 

・「はい」が 65.3％で最も多く、「いいえ」が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“65～74 歳”で、地区別では、“八木地区”の認知度が最も高くなっています。 

・また、“18～29 歳”では「はい」が 20.3％で、認知度が低い状況になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 はい いいえ 無回答

1123 733 329 61

100.0 65.3 29.3 5.4

488 321 137 30

100.0 65.8 28.1 6.1

618 401 188 29

100.0 64.9 30.4 4.7

59 12 46 1

100.0 20.3 78.0 1.7

180 89 89 2

100.0 49.4 49.4 1.1

294 207 84 3

100.0 70.4 28.6 1.0

277 200 63 14

100.0 72.2 22.7 5.1

306 220 46 40

100.0 71.9 15.0 13.1

500 296 179 25

100.0 59.2 35.8 5.0

273 204 55 14

100.0 74.7 20.1 5.1

200 133 54 13

100.0 66.5 27.0 6.5

143 97 38 8

100.0 67.8 26.6 5.6

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問46　自分の地域の民生児童委員

を知っているか

65.3

29.3

5.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

はい

いいえ

無回答

⾃分の地域の⺠⽣児童委員を知っているか

（％）

n=1,123
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問 47 「南丹市社会福祉協議会」の活動の認知度（ＳＡ） 

・「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」が 28.0％で最も高く、次いで「ど

んな活動をしているか大体知っている」、「どんな活動をしているか少し知っている」が約 25％

で、ほぼ同値となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」

が最も高く、“50～64 歳”は「どんな活動をしているか少し知っている」、“65 歳以上”で

は「どんな活動をしているか大体知っている」が最も高く、民生児童委員の認知度と同様、高

齢になるほど認知度が高くなっています。 

・地区別では、“園部地区”、“日吉地区”では「聞いたことはあるが、どんな活動をしているか

は知らない」が最も高く、“八木地区”、“美山地区”では「どんな活動をしているか大体知っ

ている」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2

24.7

24.8

28.0

6.1

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

無回答

「南丹市社会福祉協議会」の活動の認知度

（％）

n=1,288

合計 どんな活

動をして

いるかよ

く知って

いる

どんな活

動をして

いるか大

体知って

いる

どんな活

動をして

いるか少

し知って

いる

聞いたこ

とはある

が、どん

な活動を

している

かは知ら

ない

聞いたこ

ともない

無回答

1288 132 318 319 361 79 79

100.0 10.2 24.7 24.8 28.0 6.1 6.1

568 66 140 140 151 37 34

100.0 11.6 24.6 24.6 26.6 6.5 6.0

699 64 173 175 204 41 42

100.0 9.2 24.7 25.0 29.2 5.9 6.0

82 1 7 7 39 27 1

100.0 1.2 8.5 8.5 47.6 32.9 1.2

213 9 30 56 89 27 2

100.0 4.2 14.1 26.3 41.8 12.7 0.9

318 42 83 89 82 11 11

100.0 13.2 26.1 28.0 25.8 3.5 3.5

308 37 90 85 69 9 18

100.0 12.0 29.2 27.6 22.4 2.9 5.8

356 42 106 80 79 4 45

100.0 11.8 29.8 22.5 22.2 1.1 12.6

577 37 124 149 186 50 31

100.0 6.4 21.5 25.8 32.2 8.7 5.4

298 38 92 66 75 12 15

100.0 12.8 30.9 22.1 25.2 4.0 5.0

234 33 56 58 60 12 15

100.0 14.1 23.9 24.8 25.6 5.1 6.4

168 23 45 44 35 4 17

100.0 13.7 26.8 26.2 20.8 2.4 10.1

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問47　「南丹市社会福祉協議会」の活動の認知度
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問 48 社会福祉協議会のふれあい委員の活動の認知度（ＳＡ） 

・「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」が 28.6％で最も高く、次いで「聞

いたこともない」が 22.2％、「どんな活動をしているか大体知っている」が 17.1％の順とな

っています。 

・民生児童委員（問 45）や「南丹市社会福祉協議会」の活動（問 47）の認知度などと比べ、「聞

いたこともない」の割合が 10 ポイント以上高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“18～49 歳”では「聞いたこともない」が最も高く、“50 歳以上”は「聞いた

ことはあるが、どんな活動をしているかは知らない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 どんな活

動をして

いるかよ

く知って

いる

どんな活

動をして

いるか大

体知って

いる

どんな活

動をして

いるか少

し知って

いる

聞いたこ

とはある

が、どん

な活動を

している

かは知ら

ない

聞いたこ

ともない

無回答

1288 131 220 197 369 286 85

100.0 10.2 17.1 15.3 28.6 22.2 6.6

568 53 100 87 168 125 35

100.0 9.3 17.6 15.3 29.6 22.0 6.2

699 74 119 107 194 158 47

100.0 10.6 17.0 15.3 27.8 22.6 6.7

82 1 3 4 13 60 1

100.0 1.2 3.7 4.9 15.9 73.2 1.2

213 5 15 18 71 101 3

100.0 2.3 7.0 8.5 33.3 47.4 1.4

318 40 58 48 101 60 11

100.0 12.6 18.2 15.1 31.8 18.9 3.5

308 41 60 58 92 38 19

100.0 13.3 19.5 18.8 29.9 12.3 6.2

356 43 83 67 91 24 48

100.0 12.1 23.3 18.8 25.6 6.7 13.5

577 40 85 77 164 178 33

100.0 6.9 14.7 13.3 28.4 30.8 5.7

298 45 69 50 77 43 14

100.0 15.1 23.2 16.8 25.8 14.4 4.7

234 22 39 33 78 44 18

100.0 9.4 16.7 14.1 33.3 18.8 7.7

168 23 27 35 49 15 19

100.0 13.7 16.1 20.8 29.2 8.9 11.3

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問48　社会福祉協議会のふれあい委員の活動の認知度

10.2

17.1

15.3

28.6

22.2

6.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

無回答

社会福祉協議会のふれあい委員の活動の認知度

（％）

n=1,288
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問 49 自分の地域のふれあい委員を知っているか（ＳＡ） 

○問 48 で「1．」～「4．」と答えた方限定設問 

・「はい」が 59.5％で最も多く、「いいえ」が 37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢別では、“50～64 歳”が、地区別では“八木地区”の認知度が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.5

37.0

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

はい

いいえ

無回答

自分の地域のふれあい委員を知っているか

（％）

n=917

合計 はい いいえ 無回答

917 546 339 32

100.0 59.5 37.0 3.5

408 233 160 15

100.0 57.1 39.2 3.7

494 305 173 16

100.0 61.7 35.0 3.2

21 7 14 0

100.0 33.3 66.7 0.0

109 45 62 2

100.0 41.3 56.9 1.8

247 159 88 0

100.0 64.4 35.6 0.0

251 157 86 8

100.0 62.5 34.3 3.2

284 174 89 21

100.0 61.3 31.3 7.4

366 191 163 12

100.0 52.2 44.5 3.3

241 181 55 5

100.0 75.1 22.8 2.1

172 92 72 8

100.0 53.5 41.9 4.7

134 79 49 6

100.0 59.0 36.6 4.5

問６　住まい

の地区

園部地区

八木地区

日吉地区

美山地区

全体

問１　性別 男性

女性

問２　年齢 18～29歳

30～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

問49　自分の地域のふれあい委員

を知っているか
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問 50 南丹市社会福祉協議会に期待すること（ＭＡ） 

・「福祉に対する要望、ニーズの把握とサービスの企画・実施」が 26.1％で最も多く、次いで「近

隣同士の助け合いの仕組みづくりとその充実」が 24.1％、「福祉に関する情報提供の充実（イ

ンターネット等を含む）」が 22.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.1

22.0

9.2

24.1

6.8

6.5

4.5

6.2

5.5

16.7

9.1

18.9

15.3

9.4

11.2

2.5

6.1

13.7

0.0 10.0 20.0 30.0

福祉に対する要望、ニーズの把握とサービスの企画・実施

福祉に関する情報提供の充実（インターネット等を含む）

福祉に関する学習や講習、講演会等の開催

近隣同⼠の助け合いの仕組みづくりとその充実

児童・⽣徒・地域住⺠を対象とした福祉教育の充実

ボランティア活動等の充実

ＮＰＯ活動等、市⺠活動への⽀援

福祉団体への支援や育成

災害ボランティアセンターの防災に関する活動

福祉サービス利⽤援助事業（⼀⼈で判断するのが難しい⽅に

対する⾦銭管理等のサービスや福祉サービス等の利⽤促進）

⽣活困窮者⾃⽴⽀援法にもとづくサービスの充実

訪問介護等の介護保険サービス・障害者総合支援法にもとづ

く障害福祉サービスの充実

介護保険や障害者総合⽀援法以外の在宅福祉サービスの充実

児童福祉サービス、子育て支援の充実

福祉に関する相談や苦情の受付

その他

特に期待することはない

無回答

南丹市社会福祉協議会に期待すること

（％）

n=1,288
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・年齢別では、“18～29 歳”では「児童福祉サービス、子育て支援の充実」が最も高く 31.7％、

“30～49 歳”では「福祉に関する情報提供の充実（インターネット等を含む）」が、“50～

64 歳”では「福祉に対する要望、ニーズの把握とサービスの企画・実施」、“65 歳以上”で

は「近隣同士の助け合いの仕組みづくりとその充実」が最も高くなっています。 

・地区別では、“美山地区”では「近隣同士の助け合いの仕組みづくりとその充実」が最も高く

なっています。 
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合
計

福
祉
に
対

す
る
要

望
、
ニ
ー

ズ
の
把
握

と
サ
ー
ビ

ス
の
企

画
・
実
施

福
祉
に
関

す
る
情
報

提
供
の
充

実
（
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ

ト
等
を
含

む
）

福
祉
に
関

す
る
学
習

や
講
習
、

講
演
会
等

の
開
催

近
隣
同

士
の
助

け
合
い

の
仕
組

み
づ
く

り
と
そ

の
充
実

児
童
・

生
徒
・

地
域
住

民
を
対

象
と
し

た
福
祉

教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア

活
動
等

の
充
実

Ｎ
Ｐ
Ｏ

活
動

等
、
市

民
活
動

へ
の
支

援

福
祉
団

体
へ
の

支
援
や

育
成

災
害
ボ

ラ
ン

テ
ィ
ア

セ
ン

タ
ー
の

防
災
に

関
す
る

活
動

福
祉

サ
ー
ビ

ス
利
用

援
助
事

業
（
一

人
暮
ら

し
の
認

知
症
の

高
齢
者

や
知
的

障
が
い

者
等
、

一
人
で

判
断
す

る
の
が

難
し
い

方
に
対

す
る
金

銭
管
理

等
の

サ
ー
ビ

ス
や
福

祉
サ
ー

ビ
ス
等

の
利
用

促
進
）

生
活
困

窮
者
自

立
支
援

法
に
も

と
づ
く

サ
ー
ビ

ス
の
充

実

訪
問
介

護
等
の

介
護
保

険
サ
ー

ビ
ス
・

障
害
者

総
合
支

援
法
に

も
と
づ

く
障
害

福
祉

サ
ー
ビ

ス
の
充

実

介
護
保

険
や
障

害
者
総

合
支
援

法
以
外

の
在
宅

福
祉

サ
ー
ビ

ス
の
充

実

児
童
福

祉
サ
ー

ビ
ス
、

子
育
て

支
援
の

充
実

福
祉
に

関
す
る

相
談
や

苦
情
の

受
付

そ
の
他
特
に
期

待
す
る

こ
と
は

な
い

無
回
答
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0
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5
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９．自由意見 
 

ご意見、ご提案など（ＦＡ） 

・自由記述については、247 人から 274 件の意見がありました。意見分類ごとの意見数と主な

意見は以下のとおりです。 

意見内容 件数 

アンケートについて 21 

 

・福祉に関する範囲が広すぎて答えるのが難しいところもありました。困った時にどこ

に聞きにいけばよいのかわかりにくいので改善してほしいです。 

・アンケートを生かせる様に活動を期待しています。 

地域福祉関連 20 

 

・地域福祉、みんなで身近な地域の方達と助け合うことが大切だなと思います。 

・地域を狭く限定すると人手不足になるので昔スタイルの助け合いではなく新たな枠組

の中で行うことが大事だと考える。 

・子育てでも障がい者との対応にも心の通う人間関係、近所付き合いは一番大切です。

自分の家庭だけ良かったらいいという考えは子育てにも決して良い考えだとは私は

思わないです。 

道路整備・交通の利便性の向上、外出支援 

20 

 

・自転車にも乗れず自動車の免許もないので自動車（バス）を多く出して欲しい。 

・子どもの通学にかかる費用負担が大変大きいと聞いているので（特に高校生以上）そ

こには支援が必要だと思う。 

・送迎サービスが通院だけなのは納得がいきません。 

職員、民生児童委員等について 19 

 

・各派出所が出しているちょっとした活動日記みたいなものをふれあい委員さんなんか

も出していただいたら楽しんで読むし活動に対する理解を深められるかもと思いま

す。 

・ふれあい委員さんが各区に任命されているが、地区によって委員の動きが違う。 

高齢者福祉の充実（介護・在宅福祉・シルバー人材センターなど） 17 

 

・体力を落とさない様、自立出来る事が大切だと思います。高齢者が自立出来るような

ジム（運動能力の向上）が近辺にありません。 

・介護が必要になった時、現実的には家族で世話が出来ないと思われます。安い料金で

介護施設に入所できる様になればいいと思います。 

・高齢者が更に増えていく今後、施設への入居待ちをよく耳にします。家での在宅看護

が難しい場合は利用したいと考える人は少なくないです。施設を増やしていただきた

い。 

情報提供及び相談体制の充実 17 

 

・介護保険の事などももっと教えてもらえる場がほしいと思います。 

・福祉というと難しく考えたりする方も多いのでもっと気軽に地域の福祉の事を学べる

場があるといいと思いました。 

・役員さんと地域の人と時々説明会などを開いたら良いかもしれない。 
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意見内容 件数 

将来の不安 14 

 

・今楽しく暮らしておりますが自分の体の事が将来とても心配です。今元気でいる内に

福祉の事など勉強していきたいと思っております。知らない事が沢山ありました。 

・急速に進む高齢化、元気で過ごせたらいいのですが援助が必要となった時どうすれば

いいのか不安がいっぱいです。施設も一杯の様ですので安心して過ごせる場所が多く

あったらいいなと思います。 

まちづくりについて（人口減対策など） 13 

 

・若年者は仕事や結婚で都市部へ移る人が多いですし、南丹市はますます過疎化が進行

すると思います。そんな中でサービスを提供（実施）したり災害時にサポートしたり

する人が確保できるのか疑問です。 

・南丹市は福祉が他の市よりも充実しているので今後も住み続けたい。また若い世帯が

集まる魅力のある市にして欲しい。 

福祉制度について 

13 

 

・手厚く福祉サービスをされるので福祉にお金がかかり過ぎるのではないかと思いま

す。もっと個人の自助努力を求めるべきだと考えます。 

・なるべく人の世話にならない様にと一生懸命生きてきました。介護保険料は、利用を

している人からもっと取るべきです。 

その他施策及びボランティア活動など 12 

 

・ボランティア活動の名のもと地域住民の負担がどんどん増加している様に思われる。 

・ボランティア活動について、現在働き盛りの若い方に期待する事は厳しいと思う。 

・廃校になった学校や保育所がそのままになっているので、補修等行い福祉に役立てて

欲しい。 

・障害者、高齢者にとってはゴミ収集場所が遠い所は持って行くのが大変です。 

自助・共助 

11 

 

・すぐにまわりの方に頼るのではなく、そうならば迷惑をかけないように自分の行動等

を改善したり見直したりが大事な事だと思います。その上で自分ではどうすることも

出来なくなったときには相談したり助けを求めたり。 

・自主活動可能な限り人様の手を借りる事なく頑張りたいと思います。 

・災害が発生すれば公助は期待出来ないと思う。よって共助の大切さを日頃から学習す

ることが大事と思う。 

子育て支援 ９ 

 

・共働き家庭なので病児保育があればとても助かります。南丹市子ども子育て支援事業

計画でも何年も（平成２３年）前から実施すると記載されているが未だに実施されて

いない。 

・他の市町村よりも充実してきているものと感じました。これからも子育て世代に良い

サービスが提供されると嬉しいなと思います。 
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意見内容 件数 

障がい者福祉 ８ 

 

・障がい者福祉はまだまだ不十分だと思います。親亡き後も１人の人間として充実した

人生が送れるように入所施設の充実に力を入れて欲しいです。 

・南丹市障害者福祉医療費制度にただ感謝するのみです。この制度が無ければ私はいな

いでしょう。 

経済的支援・生活保護 ７ 

 

・ひとり親に対する支援（経済的）学資支援（大学）を充実して頂きたい。 

・南丹市として実態調査を行い生活困窮者の支援をするべきと考える。 

防災 

6 

 

・防災訓練の時に思うのが、避難場所に出てこれる人は元気な方、その場所まで出られ

ない方が年々増えていくと思う。 

・台風時（災害時）に皆さんで協力合う近隣関係があってほしいです。 

その他 

67 

 

・南丹市にもあらゆる年齢層の「ひきこもり」が多くいる事実をもっと知ってほしい。 

・これからも色々とお世話になりますが、よろしくお願いします。 

計 274 

 

 

 

 


